
Proletari din toate țările, unrți-vfi!

Sub seninul sentimentelor de stima și prefuire 

reciprocă, al ospitalitafiir contribuind, prin 

acest nou schimb de păreri în problemele 

bilaterale și internaționale, la întărirea pe 

mai departe a conlucrării prietenești dintre 

partidele, fările și popoarele noastre, ieri
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DE LUCRU IN REPUBLICA SOCIALISTĂ CEHOSLOVACĂ
Convorbiri oficiale între tovarășul 

Nicolae Ceaușescu și tovarășul Gustav Husak
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

S-A REÎNTORS ÎN CAPITALĂ

Luni, 11 mai, au avut loc la 
Praga convorbiri intre tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovară
șul Gustav Husak, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Ceho
slovacia, președintele Repu
blicii Socialiste Cehoslovace.

La convorbiri au participat :
Din partea română tovarășii : 

Ion Dincă, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-minlstru 
al guvernului, Ion Stoian, mem
bru supleant al Comitetului Poli
tic Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Constantin Mitea, con
silier al secretarului general al 
Partidului Comunist Român și 
președintelui Republicii Socia
liste România, Mihai Nicolae, 
adjunct de șef de secție la 
C.C. al P.C.R., Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Cornel Pîn- 
zaru, ambasadorul Republicii 
Socialiste România In R.S. Ce
hoslovacă. ,

Din partea cehoslovacă tova
rășii : Vasil Bilak, membru al 
Prezidiului, secretar al C.C. al 
P.C.C., Ladislav Gerle, vicepre
ședinte al Guvernului R. S. Ce
hoslovace, Frantisek Saida, șeful

cancelariei președintelui R.S. 
Cehoslovace, Jaromir Johanes, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe al R.S. Cehoslova
ce, Frantisek Chlad, adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, Jan Papp, amba
sadorul R.S. Cehoslovace în 
Republica Socialistă România.

Tovarășul Gustav Husak a 
salutat, in numele conducerii 
de partid și de stat a R.S. Ce
hoslovace, vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, manifestin- 
du-și convingerea că aceasta va 
contribui la Întărirea pe mai 
departe a conlucrării priete
nești dintre partidele, țările și 
popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru invitația de 
a vizita Republica Socialistă 
Cehoslovacă, pentru primirea 
ospitalieră ce i-a fost făcută, 
expresie a sentimentelor de 
stimă și prețuire ce și le nu
tresc reciproc popoarele român 
și cehoslovac.

Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au exprimat satis
facția de a se reîntîlni și de a 
avea un nou schimb de păreri 
în probleme bilaterale șl in
ternaționale, de a continua dia
logul la nivel înalt, care s-a 
dovedit a fi un factor esențial 
in dezvoltarea colaborării mul

tilaterale dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist din Cehoslovacia, dintre 
Republica Socialistă România 
și Republica • Socialistă Ceho
slovacă.

în cadrul convorbirilor, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Gustav Husak au pro
cedat la o informare reciprocă 
privind preocupările acruale și 
de viitor ale celor două parti
de, țări și popoare, realizările 
obținute de România și Ceho
slovacia în construcția socialis
tă, în înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. și, respectiv, ale Con
gresului al XVII-lea al P.C. 
din Cehoslovacia.

De asemenea, au fost exami
nate stadiul relațiilor bilatera
le, precum și căile extinderii in 
continuare a colaborării și con
lucrării româno-cehoslovace.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Gustav Husak au 
abordat,, de asemenea, in cadrul 
convorbirilor, unele probleme 
actuale ale vieții politice in
ternaționale.

în legătură cu rezultatele vi
zitei, ale convorbirilor purtate 
între cei doi conducători de. 
partid și de stat a fost adoptat 
un Comunicat Comun, care se 
dă publicității.

Dejun oficial în onoarea 

tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

oferit de tovarășul Gustav Husak

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
GUSTAV HUSAK
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Tc-.arâjul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a efectuat, in cursul zilei de 
luni. 11 mai, o vizită prieteneas-.' 
că de lucru in Republica Socia
listă Cehoslovacă, la invita-*-,1 

tovarășului Gustav Husak,' 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, președintele 
Republicii Socialiste Ceho
slovace.

In seara aceleiași zile, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a re
venit in Capitală.

La plecare și la sosire, pe 
aeroportul Otopeni. conducăto
rul partidului si statului nostru 
a fost salutat de tovarășa Elena 
Ceaușescu, de membri și mem
bri supleanți ai Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
secretari ai Comitetului Central 
al partidului. preculn și de

membri ‘ ai ''C'.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului,- conducători ai unor in
stituții. ceptralc și organizații 
obgtoți. alte .persoane oficiale.

Iwiteti«români și cehoslovaci 
au> oferit' 'lotsirășului Nicolae 

. -Cijațijpscp fii ;ț. t.ovârașei Elena*. 
Cdău^cu frurn’oâSe but-hefe de 
flori. ' '. ‘
f Erau pfezenti însărcinatul eu 
afaceri ad-interim al Republicii 
Socialiste1 Cehoslovace la Bucu
rești și membri ai ambasadei.

★
’Tovarășul; Nicolae Ceaușescu, 

secretar genera! al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a fost1' salutat. la sosirea și ple
carea din Praga. pe aeroportul 

„internațional Ruzvne. de tova
rășul. Gițstay\ Husak. secretar, 
general ,âl Comitetului Central 
alzPdrtidukrirComunist din Ce
hoslovacia. președintele Repu

blicii Socialiste Cehoslovace, dș 
membri și membri supleatfti 'ai 
Prezidiului C.C. al P.C. diri'tf- 
hoslovacia, de secretari af C.C’, 
al P.C. din . Cehoslovacia,. \. 
membri ai guverpuhiți-.'ai'Rreii* 
diltlui Adunării Federale?" Sa 
mwsoiute'oflmte.

- Au fost de față ambașajft 
României la Praga '.și anroăȘa- 
dorul CehoslovacieiTâ Bucuriei',

Au fost intonate imnurile 'de 
stat ale celor două țări.

O gardă militară, aliniată P« 
aeroport, a prezentat onorat î'* 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
Si tovarășul Gustav HusaSt'/Slf 
trecut in revistă garda de 
onoare. • ’'•'1

Numeroși locuitori ai capitalei 
cehoslovace aflați pe aeropoM 
au dat expresie, cu căldură, 
sentimentelor de prietenie și 
deosebit respect fată de concl'.î- 
cătorul partidului și statului 
nostru. '1

COMUNICAT COMUN
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Ro-mân, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a efectuat in ziua de 11 mai 
1987 o vizită prietenească de 
lucru in Republica Socialistă 
Cehoslovacă, la invitația tova
rășului Gustav Husak. secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, președintele Re
publicii Socialiste Cehoslovace.

In timpul vizitei au avut loc 
convorbiri in cadrul cărora' to
varășul Nicolae Ceaușescu, și
tovarășul Gustav Husak s-au 
informat reciproc in legătură cu 
îndeplinirea hotăririlor Con
gresului -al• XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român și ale Con
gresului al XVII-lea al Partidu-

lui Comunist din Cehoslovacia 
și au făcut un schimb de pă
reri cu* privire la dezvoltarea 
și adincirea ip.' continuare a co
laborării dintre , cele două 
partide și țări.

Au cpnștatat, cu satisfacție, că 
se îndeplinesc > ho-tărîrile adop
tate vcti peilejdT-îrțtilnirii la ni
vel înalt de Ia. București din 
decembrie 1985 și s-au pronun
țat; pentru întreprinderea de noi 
măsuri îtf/vederea. dezvoltării 
și. mai eticiepte a 1 colaborării 
româno-cehoslovace.

Tovarășul’ Nicoipe , Ceaușescu
•și tovarășul Gustav Husak au 
hotărit; să,' fie, extinse în conti
nuare contactele, pe - linia Comi- 
tetelor-Centrale '■ale ’ celor două 

.. partide,., »^ parlamentelor, gu
vernelor,.; organizațiilor, politice.

de tineret, obștești, legăturile 
dintre județe și orașe din, cele 
două țări, in soopul adincitii- 
prieteniei și dezvoltării co-labo*--, 
rării româno-cehoslovace, âl W""' 
tensificării schimbului de expe.-'. 
rientă în construcția socialistă,?
„ Conducătorii celor două parti

de și state, apreciind ' ■ in : mod ■ 
deosebit aprofundarea relațiilor- 
economice, faptul că. 'în- anul: 
1986 s-a realizat cel ma.i mare' 
volum de comerț exterior din-, 
tre România și Cehoslovacia, -au 
relevat că potențialul economic- 
în continuă creștere al celor 
două țări creează condiții favo-’, 
rabile pentru o dezvoltare ,-și: '■ 
mai largă a colaborării.reciproc’ 
avantajoase.

(Continuare in pag., a lll-a)
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PROFESIA locul de
f-Xtt

i romanesc
REPER PENTRU MUNCA $1 PERFORMANTA

Un sat, așa ne-am obișnuit 
noi a ști, este un loc scăldat in 
soare, îmbrățișat de lumină. În
temeietorii aceia vechi, strămo
șii noștri, au căutat, înainte de 
a „porni" un sat sau altul, soa
rele. Cu deplina încredere a 
plugarului, a aceluia care zi
dește, mereu și mereu, în țara 
sa. Nu altfel s-a întimplat și 
cu casele potopite de grădini 
nesfîrșite. Umbra, chiar cea. de 
vară, a rămas, cu toată vege
tația, ceva mai departe de casă. 
Țăranului dintotdeauna i-a plă
cut să dea cu ochii de soare, 
imediat ce iese din hotarele 
odihnei. Țăranul român a știut, 
deci, a-și apropia satul de soa
re. Ne-am afirmat și ne afir
măm, în consecință, ca un popor 
solar — un popor cu sufletul 
luminos, un popor al muncii, al 
acțiunii. Purtăm încrustat în 
ființa noastră semnul robust al 
soarelui.

Constatare pe care am putut 
s-o fac și intr-un sat din Mol
dova, în Bodeștii de pe Valea 
Cracăului, în părțile Neamțu
lui, ceva mai jos de vestita ce
tate. Sat vechi, Bodeștii, pe dru
mul la fel de vechi ce duce 
de pe valea Șiretului pînă la 
Neamț și Dorna. Vechime pe 
care însă n-o mai păstrează 
decit oamenii, în firea lor, în 
modul lor de-a fi, în tradiții și 
obiceiuri. în felul lor de-a fi 
oameni vrednici. arătîndu-și 
puterea de a fi oameni ai 
timpului pe care-1 străbat. Așa 
se face că acum Bodeștii pre
zintă o imagine pilduitoare. 
Rotund in prefacerile sale, fru
mos și bogat. Ca-ntotdeaunn, 
sat de oameni gospodari, sat în 
putere. Cred că Bodeștii pot fi

un exemplu elocvent despre 
ceea ce înseamnă satul româ
nesc de azi. Și, parcă, lumina 
aceea solară atit de mult cău
tată de satul nostru, găsită și 
regăsită, este acum amplificată 
de frumusețea caselor, de gos
podăriile chivernisite, de ma
rea gospodărie a satului care le 
reprezintă pe toate, celelalte 
în trăinicie și putere. Satul 
în întregul său a reintrat într-o 
nouă viață. Și pămîntul dimpre- 
juru-i, țarina străveche, a ajuns 
la un nou preț ai muncii și al 
dragostei. Cind spui cuiva din 
vecinătatea Bodeștilor că aceas
tă comună e „cuprinsă în toate 
cele", omul nu spune decît atît. : 
Bodeștii ?■! Ehe, Bodeștii !... 
Nici nu mai e loc de comenta
rii ! Este, deci, cit se poate de 
firesc faptul că tinerii satului 
aleg ca loc de muncă și viață 
Bodeștii (după plăcere : Bodești 
de Sus sau Bodești de Jos !). 
Acum vreo trei ani, tehnicianul 
veterinar Vasile Azamfirei, se
cretarul Comitetului comunal 
Bodești al U.T.C., spunea că or
ganizația comunală de tineret 
are 300 de uteciști. Acum sint 
aproape 400. Și, așa cum ne 
mărturisea Maria Todirică, se
cretarul organizației U.T.C. din 
Bodești de Sus, majoritatea ti
nerilor comunei, in afară ds cei 
care sînt elevi, muncesc în co
operativa agricolă și în asocia
ția economică intercooperatistă, 
Mulți lucrează și in servicii și 
în mica industrie pentru că Bo
deștii, nu-i așa, vor să fie un 
sat modern în toate ale sale. 
Normal însă, pe loc prioritar se 
află agricultura. Dar asta nu 
înseamnă că Bodeștii nu fac 
export (export !) cu produse in

dustriale. Prin urmare, perfor
manța cea mare se înscrie, in 
primul rind, in perimetrul a- 
gricol. în 1986, cooperativa agri
colă din Bodești primește titlul 
de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare" pentru producția de 
cartofi. Pentru acest titlu au 
muncit și tinerii" comunei, îm
plinirea și înalta cinstire acor
dată datorîndu-se și lor. Adică 
și celor ca Mariana Giiga. Elena 
Savin, Angela Mihăilă, Vasile 
Iosub, Sorin Iacoboaia. Rezulta
te de muncă foarte bune și, 
în consecință, împlinire in via
ță și în profesie „semnează" și 
tinerii care muncesc in cele 
două ferme de elită, ferme care 
pregătesc bovine și ovine pen
tru celelalte cooperative agricole 
din județ. Și cei care lucrează 
în C.P.A.D.M. — adică in acti
vități cu caracter neagrar, dar 
care folosesc potențialul de 
muncă, producție și inițiativă 
al satului nostru de astăzi — 
nu se lasă mai prejos, întregind 
astfel profilul ocupational și 
veniturile comunei. Dintre a- 
cești tineri menționăm pe Ze- 
novia Budiș, Mariana Todirică, 
Maria Costinea, Doina Trifescu. 
Doinița Constantin. Nu cx’stă 
sector de activitate in Bodești 
în care să nu fie și tineri. Ti
neri care, trăind intr-un spațiu 
agricol eu atttea izbinzi. urmea
ză o mare diversitate de înde
letniciri, „mai multe decît in 
oricare alt oraș", dună cum ne 
spunea un tinăr localnic...

Bodești — o comună aflată la 
numai 19 kilometri de Piatra 
Neamț. Dogoarea orașului se 
simte pină aici, dar fiii comu
nei rămîn tot mai mult în sat, 
în preajma casei părintești. Cu

drag de toate cele de-aici : 
locurile natale, părinți, casa pă
rintească reconstruită din te
melii, fermele care s-au dez
voltat pină la a ajunge de 
elită, ulița copilăriei, intreaga 
vale a riului — ca un căuș de 
palmă caldă și ocrotitoare. Alți 
tineri, mai demult plecați, re
găsesc aeum acest sat. această 
comună cu oameni mulți, oa
meni harnici și buni ce fac Bo
deștii demni de vitrina cu iz
binzi a satului românesc de azi. 
între cei care au revenit in Bo
dești se^-numără inginera zo- 
otehnistă Angela Mihăilă, teh
niciană Silvia Bortea. familia 
loan și Maria Păuleț (stau in 
satul Oșlobeni), Mihai If rim. 
zeci și sute de oameni tineri, 
citeva zeci in fiecare an.

Bodești — satul lor. locul lor 
de muncă și viață. Și toți, fără 
excepție, participă, cu nou și 
exemplar entuziasm, la întrea
ga viață a satului. Și firesc sint, 
indiferent de profesie și pregă
tire, și agricultori, ințelegind că 
nu poți fi om a! satului tău fără 
a fi prezent in viața sa agrico
lă, in anotimpurile si campani
ile sale. Cei din Bodești au 
acum un nou reper in munca si 
performanțele lor — obținerea 
și in acest an. a titlului de 
„Erou al Noii Revoluții. Agrare *.

Satul și agricultura sa chea
mă la performanță. La noi și 
noi performanțe. în care tine
rețea iși găsește măsură si Îm
plinire, partieipind astfel la 
remarcabilul destin al satului 
românesc.

EUGEN MIHÂESCU

4-:

ne Îndrumă sore sediul 
vei agricole de oroduc- 
LSim aici, pe picior de 
pe Marin Bumbăcaru. 
ele cooperativei — un 

bărbat intre două virste. eu ori- 
•ă. Pornea.
răsi. 
rutlni 

Cerem

Undeva in ini
lui. dincolo de rurgerez
lă a Argeșului, renaște
care dată o legendă. S:
treci cimpia ea s-o af.L
legi mai bine adevă Ci
profund... Si rite taeruri nt! sc
pot spune desore oameni fi dA-
mint {Issdtc xnimcă ctcbCc.
desore viată si tradipe.

în fiecare anotimo sa! Cri-
văț din județul Călărași — eiei
despre acest loc este *■erba —
is: trăiește viata acolo uade
șoauul si tunsul devin e• caru-
ră noțiuse. un singur w!2S« LAT—a

lături de 
scurt 

sectorul

orirind să rezolve orice proble
mă oricit de dificilă ar fi ea. 
Sint tineri ai satului — Ion 
Bratu, Gheorghe Radu. Ion 
Robu si alții —. care au pre
luat din experiența bătrinilor 
pasiunea si priceperea crescă
torilor de animale. Am vorbit 
Îndelung eu ei despre produc
ție, despre muncă, in general 
despre toate problemele care-i 
preocupă Ia această virstă. To- 

ce s-a Întipărit In

adine al existentei. Iar crivăte- 
nii sint autorii deplini, cu con
știința trează că numai ei pot 
făuri și transforma, cu migală 
Si răbdare, cele mai . sublime 
idealuri. Și Însemnele vieții lor 
sint legate de nărnint. de aceas
tă imensă cimpie care îi încon
joară și care le cuprinde gindu- 
rlle. sentimentele, casele... Mari 
transformări se petrec clină de 
clipă, zi de zi. Și eu greu le 
poți afla cursul, căci ele apar-

Marginea, în centrul atenției

mirt, sint perei er 
geodă eooor.C din

din istorie ir 
una din aceste 

mă aflam In autogara Filare*, 
pentru a lua autobuzul de ora 6 
In direcția mult prea cunoscută 
drumeților obișnuiti. Numai o 
oră de mers e suficientă ca. de 
Ia kilometrul 31 de pe soseaua 
Olteniței — distinct punct de o- 
rientare pe traseu —. autobu
zul să o cotească la dreapta, 
tăind in lung .întinsa cimpie. 
După încă o altă jumătate de 
Oră străbateam deja primele 
sate, răsfirate de o parte si de 
alta a șoselei, cu nume pline de 
rezonantă, caracteristice aces
tor meleaguri: Herețti. Hotare
le. Scărișoara. Crivăț... Regăsesc 
aceste locuri intr-un moment 
cind pămintul se pregătește să 
intîmpine primele raze de soare.

UN SAT DE CIMPIE

<*ă a 
beate 
ordin 
două

Nu trece nimeni prin Moldova de Nord fără 
să-și pună-n gind să viziteze și comuna Mar
ginea, aflată la 9 kilometri de Rădăuți. Bu
covinenii care o locuiesc — azi numărul lor 
ajunge la 8 700 — au avut prin ce se face vesup 
de-a lungul anilor. Turiștii pot veni aici atraș: 
de ceramica neagră, dar Îndată vor descoperi 
alte particularități ale comunei, de care n-auz.- 
seră și pe care nu ie vor uita, cum nu vor uita, 
bineînțeles, roata olarilor celebri, bucuroși de 
oaspeți...

Bucuros de oaspeți se va dovedi, mai Întii. 
primarul comunei, Vasile Magopăț, care condu re 
obștea de 27 de arii. Cum o conduce ? Despre 
asta vorbesc faptele, înainte ca vorba lui 5c- 
moală, chibzuită să facă mărturisiri. Vorbesc 
străzile, strălucind de curățenie, in prag de pri
măvară, casele arătoase, urmind linii arhitecto
nice tradiționale, ogrăzile pline, fețele senine ale 
trecătorilor prin acest destin. Ei. oamenii acestor 
locuri, fac și agricultură și industrie și se pot 
mindri că în 1986, de pildă, au sărit peste 
planul de 20 de milioane cu alte cinci ! Iată de 
ce primarul se va dovedi, cum spuneam, bucuros 
de oaspeți ; are ce le arăta și, modest cum 
este, va spune că are și ce învăța el 
însuși de la alții, care vin din alte părți. Să stai 
numai să-l asculți citeva minute, rupte cu greu 
din ziua lui de muncă, și vei Înțelege că tinetă 
sînt marea lui investiție, dătătoare de speranță, 
cu privire la viitorul comunei. Și ei. tiner.;. nu-1 
dezamăgesc : rămîn ori se reîntorc la vatră, pun 
umărul acolo unde e mai greu și fac să se adune 
performante. Comuna Marginea se află mereu 
printre fruntașele județului Suceava ; pe mar
gine nu-i stă-n fire să rămînă decit așa prin 
raportare la poziția geografica : primele case au 
fost construite, intr-adevăr, pe marginea riului 
Sucevița ; ba chiar și la marginea pădurii...

Altfel, treci prin Marginea cu senzația că 
treci printr-un oraș. Asfaltul nu te părăsește 
de-a lungul străzilor și nici autoturismele, cele 
peste 100 de autoturisme ale sătenilor. Din casele 
supraetajate ale localnicilor poți da un tele
fon, vrei să scoți un ban de la C.E.C., există 
agenție, șefa ei, Ana Mafteiăn, îți va spune că 
două treimi din populație au făcut depuneri, 
vrei să vezi un spectacol, te așteaptă căminul 
cultural cu 600 de locuri, o competiție sportivă 
— ești binevenit la stadionul comunal ; vrei să 
faci cumpărături, ai la dispoziție un complex 
comercial, în vecinătatea unuia meșteșugăresc. 
Copii, multi copii Vin pe lume la un dispensar 
al comunei cu maternitate ; îl slujesc cină 
mediei, plus cincisprezece cadre medii. Grija 
pentru sănătatea omului vine în intim pinarea 
unei sănătoase tradiții la Marginea : familia cu 
mulți copii. Mai mult decît atît, am cunoscut o 
familie, a Măriei și a lui Nieolae Rotar. în care 
s-au născut și au crescut opt copii. Cum au 
crescut ? Cu dragoste de carte : nici unul din 
cei opt n-a rămas fără liceu ; absolvenți de liceu 
fiind (plecați dlntr-o familie modestă, ca stare 
materială), unii dintre ei au îmbrățișat meserii 
și tac cinste satului cu ele, alții și-au dus mai 
departe studiile. „Le-am dat ca zestre lumina 
minții..." am auzit-o pe Maria Rotar, țărancă din 
Marginea, snunind despre copiii ei. Ce poate fi 
mai frumos ?

tar școala n-are decît să se bucure de astfel 
de săteni, de astfel de părinți. Copiii au deja, 
din familie, orientări care le înlesnesc apropie
rea de carte. în casa unui tinăr profesor al școlii 
din Marginea, Dan Mafteian, am auzit un copil

de trei ani spunlnd sumedenie ce poezii, învă
țate de ia bunica Iul r.ur.eru alta deriu. Marta 
Rotar! Am mers apoi, eu profesorul Dan 
Maftetar.. ta Șroata generata numârul 1 (exista 
și „numârul 2" !) din Marginea. Directorul școli:, 
profesorul de biologie Gbeorgne Lostur.. avea să 
ne prezinte o msuruțM demni de Încrederea 
sătenilor, slujită de fii ai satului, devemți în
vățători și profesor: de elită. Rezultatul muncii 
lor este promovabihtatea ridicată, reușita elevi
lor — in număr aprectabi! — ta examenele de 
treapta, admiterea lor in licee de prestigiu din 
Rădăuți și din alte orașe ale județuluL

Sigur, majaritataa absolvenților șoalii generale, 
pregătiți pentru muncă și viata se Încadrează 
In sectoarele economice ale comunei, după ce 
au sporit rinduriie utecștilar. încă elevi fiind. 
Așa se tace că pot fi intilniți fie ea lucrători 
ai secției de tricotaje, fie ca mecanic: sau ca 
timptari in atelierele C.A.P., fie ca împletitori 
in secția „împletituri" a aceleiași cooperative, 
fie, in sfirșit, ca olari, ca tineri olari in cele 
două secții de olărit ale comunei. Am zis, in 
sfirșit. deși olăritul se practică, la Marginea, de 
1000 de ani, pentru că exigențele sint cu atit 
mai mari™ Dintr-un lot de 30 de absolvenți, 
au fost aleși numai doi copii, doi adolescenți de 
tap^ cu veritabile aptitudini pentru olărit. Și. 
de tapt, olăritul se Învață „din tată-n fiu", ce
ramica neagră de Marginea presupune talent și 
iscusință, plus o dragoste moștenită pentru 
boțul aoeta de lut, care urmează să devină oală.

loan Magopăt. cel mai apreciat tinăr olar la 
ora actuală, vestit pină dincolo de granițele tă
rii, coboară din tată, din bunic și din străbunic 
olar. Nici un secret al ceramirii negre nu i-a 
rămas necunoscut, niă o „formă" din cele stră
vechi. cit de complicata, nu i-a rămas inacce
sibilă. Unul din secrete e dispus să mi-1 dez
văluie : ceramica neagră se obține prin menți
nerea in cuptor a seriei de cite 250—300 de oale, 
după terminarea arderii, la 800 grade. Se închid 
gura de umplere și gura de foc, pentru ca fumul 
din interiorul cuptorului să pătrundă în porii 
vasului și sa-1 Înnegrească. Ceramica de Margi
nea...

Cu arta ae învecinează, la Marginea, și secția 
„Împletituri" (din răchită) a C.A.P, Mică in
dustrie de mare efect și de mare rentabilitate, 
cum avea să mă informeze economistul, tînărul 
economist Traian Bodale. Muncitor ta început, 
împletitor, după absolvirea școlii generale, Tra
ian Bodale a făcut liceul și facultatea la fără 
frecvență, ca mulți alti tineri specialiști din 
Marginea. Acum, ca economist, coordonează ac
tivitatea acestui sector de mică industrie care 
aduce intr-un an, grație exportului masiv, cite 
10—11 milioane lei valută. Cei 186 de lucrători, 
din care 77 sint proaspeți absolvenți ai școlii din 
eomună, au învățat împletitul .prin cursuri de 
calificare la locul de muncă, pentru ca tot oe 
iese din miinile lor să merite admirația. Iscusin
ței unor tineri împletitori ca. Ion Vatamaniuc, 
Rodica Grigorian, Ion Hrițcan, virtuților organi
zatorice ale șefului de atelier Toader Lazăr, spi
ritului de inventivitate, al unor creatori de mo
dele ca Gheorghe Hritcan și îndeosebi coordonă
rii venind dinspre Gheorghe Olărean, președin
tele C.A.P., și el fiu al satului, li se datorează, 
tată, o nouă cale de notorietate pentru mărgi
neni, obișnuiți să trăiască ta centrul atenției...

DRAGOMIR MAGDIN

Încă rece. Lăsind In urmă sa
tul. deia ne anar In zare contu
rurile grajdurilor de animale, 
aliniate simetric in partea stln- 

drumului. Ceea ce te iz- 
aici la prima vedere sint 
sa. si curățenia. ..Aceste 
lucruri — ne mărturisea

interlocutorul • — sint vitale 
pentru sectorul zootehnic. Fără 
un adăpost curat si îngrijit nu 
poți creste animale de rasă, nu 
poți obține producții sporite". 
Am aflat cu ineîntare că de în
grijirea sectorului se ocupă o 
brigadă de tineri, buni gospo
dari. cu spirit de inițiativă, gata

minte a fost simplitatea cuvin
telor. spuse cu modestia țăra
nului. care mărturisesc partici
parea lor efectivă Ia viata sa
tului si la treburile colectivității.

Cind nu te afli pentru prima 
dată pe aceleași meleaguri, cu
riozitatea ia alte proporții. Tre
cerea timpului schimbă nu nu
mai locurile, cl si oamenii. De 
la ceie mai mici observații si 
pină la cele mai îndrăznețe ini
tiative sl de la teoretizarea lor 
pină la punerea in practică sint 
etape care se succed treptat, 
care se Întrepătrund Intr-un tot 
unitar ce se identifică cu sensul

forțele lor, In pasiunea și dra
gostea pentru muncă și oameni. 
Rezultatele vorbesc de la sine: 
el, în mai. puțin de un an. a fost 
numit inginer-șef. iar soția, 
fruntașă îh producție, a fost re
partizată Ia' cultura mare, răs- 
punzind de o echipă de peste 
180 de oameni.. „Am.,reușit — 
îmi mărturisea Virgil Preda — 
Intr-un timp- scurt să mă ata
șez de oameni; să-i înțeleg și 
să-i fac să aibă încredere în 
mine. Muncim cot la cot, zi si 
noapte, pentru acest pămint. 
pentru roadele Iui. pentru obți
nerea unor recolte tot mai 
mari". Iată sensul vieții unui 
tinăr care s-a dedicat trup si 
suflet muncii fără odihnă, căci 
doar prin muncă poate ciștiga 
acel respect pe care numai ță
ranul știe să-1 aprecieze, eon- 
ferindu-i demnitate sl Încre
dere.
, Ne continuăm drumul pe uli
țele satului. Casele, prin con
strucția lor, au o individualita-

țin deopotrivă acestui nămint
si tradiției moștenite din tată-n
fiu.

L-am cunoscut pe Virgil’ Pre
da in vara anului trecut. Era „„ __ „ __
proaspăt absolvent al ^Faculțății . țe Proprie- Simți cînd intri în . 

soatiu- 
care le

de agronomie, venit îa Crivat, 
ca stagiar. împreună cu soția 
sa Zoica Preda, si ea tot Ingi
neră in agronomie. La Început 
erau timizi, chiar puțin șpe- 
riați. ca la orice nou contact eu 
o lume diferită de cea de pină 
atunci. I-am revăzut ne soții 
Preda acum, după un an de la 
debutul lor în profesie.
bați, mult mai încrezători în ALEXANDRU CALMĂCU

ele aeelgși sentiment al
; lui ca și-n fata cimpie! 
înconjoară.

...Părăsim- Crivățul nu• •. ... 
de a , mai- privi o dată cîmpia. 
Peste puțin,, timp ne vom reîn
toarce pentru a o admira, iarăși 
și iarăși, încărcată de rod si 
frumusețe.

schim- ■

înainte

De prin sate adunate
însemne ale 

dragostei de glie
Comuna Petrești, din județul 

Dîmbovița, are 6 500 de locui
tori, răspindiți in șapte sate : 
Petrești, Ionești, Puntea de 
Greci, Gherghești, Greci, Potlo- 
geni-Deal șl Coada Izvorului. 
Ocupație tradițională, agricul
tura înregistrează, aici, perfor
manțe, slujită fiind cu pasiune 
și pricepere de localnici. Săpă
turile arheologice efectuate pe 
teritoriul comunei au scos la 
iveală vase cu grîu carbonizat, 
care atestă cultura griului din 
timpuri străvechi. De aici și 
ideea, binevenită, a înființării 
unui muzeu al agriculturii lă 
Petrești, intr-un viitor apropiat.

Agricultura socialistă a Petreș-i 
Mor numără două cooperative 
agricole de producție, un com
plex de porcine și o întreprin
dere agricolă de stat. C.A.P. 
Petrești, unitate ale cărei bene
ficii cresc de la un an la altul, 
are un puternic sector zooteh
nic, distins la sfirșitul anului

1986 cu înaltul titlu de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare", pentru 
obținerea unei producții de peste 
4 700 litri lapte pe cap de vacă 
furajată. De menționat este că 
in acest sector lucrează mulți 
tineri, absolvenți ai liceului a- 
gromdusțrial. Tineri bine pregă
tiți lucrează și la complexul de 
porcine, care și-a realizat, ast
fel, in proporție de 124 la sută 
planul pe 1986. Complexul se 
află, in prezent, în curs de mo
dernizare. Intre sectoarele a- 
gricole ale comunei se desfășoa
ră, de fapt, o competiție a hăr
niciei. Im C.A.P. Ionești se apli
că tehnologii noi: scarificări ale 
terenului cu scopul inmagazină- 
rii apei, precum și lucrări ’ de 
extindere' a sistemului de îmbu
nătățiri funciare Titu-Ogrezeni 
asupra sferei agricole a C.A.P.; 
la Puntea de Greci, legumicul
torii pregătesc înființarea unui 
sistem de sere și chiar, a unei 
fabrici de prelucrare a legume
lor — însemne ale entuziasmu
lui colectiv, ale dragostei de 
glie.

M. DRAGOMIR

„Managementul" 
unui țăran

Deși ne cunoaștem de cîțiva 
ani buni, niciodată n-am avut 
curiozitatea să-l intreb dacă 
Buțu este prenumele lui adevă
rat sau numai un diminutiv, 
Buțu Păunoiu. Așa îl știu toți, 
cunoscuți sau mai puțin cunos- 
cuți. Așa il știu și eu: „nea 
Buțu".

— Ești mare, nea Buțule, l-am 
interpelat deunăzi pe stradă. Ai 
făcut o treabă de milioane de 
cind ești la C.A.P.

— Ce-am făcut, domnule, 
ce-am făcut? Am făcut doar o 
mică parte din ceea ce se poate 
face aici intr-un an. Prea pu
țin... Și parcă un gind ii zboa
ră fulgerător peste frunte, un 
gind nemărturisit pină acum, 
virgin, conspirativ. Stai să vezi 
anul acesta! De-abia am reușit 
să cunosc oamenii, averea 
C.A.P.-ului și mai ales puterea 
lui economică și citeva din re
sursele existente dar nesecate 
de nimeni pini acum la iveală.

— Dar greutățile... ?
—■ Ce greutăți? Greutățile, 

dacă vrei să le zici așa, exiști.

Numai că trebuie să știi să le 
eviți, sau să le învingi, ca la 
un examen. Pentru că eu, drept 
să-ți spun, anul trecut am fost 
tot într-un examen. ■

— L-ai luat ?
Nu încă. Vezi, eu cred că 

în agricultură ca să fii un bun 
conducător, trebuie mal întii să 
fii țăran de meserie (cum ci
team într-o revistă). Apoi, tre
buie să fii la zi cu toate nou
tățile tehnologice. In privința 
asta, cred că i-am cam plictisit 
pe ingineri cu intrebările. 
Și-apol, neapărat trebuie să fii 
negustor, domnule. Negustor a- 
devărat. Păi degeaba faci ceva 
ce nu are căutare, ce nu se 
vinde...

— Marketing...
— Ce-l ăla I ?
— Adică prospectarea pieței 

și adaptarea producției la ce
rințele acesteia, incerc eu să 
dau o definiție simplă.

-i- Dacă-i așa, da. Șl mai e 
ceva; cind investesc un leu in
tr-o lucrare, trebuie să știu pre
cis că de pe urma lui voi ciștiga 
un leu și cinci bani. Că altfel 
mor de foame, nu?

— Cind ai luat in primire, 
care era situația financiară a 
C.A.P.-ului?

— Păi, eram datori aproape un

milion și jumătate, iar acum 
avem in cont două milioane. Și 
asta nu-i decit începutul! Tova
rășul Nlcolae Ceaușescu a spu
s-o de nenumărate ori foarte 
clar: „avem tot ce ne trebuie, 
avem bază materială, avem con
diții ideale pentru îndeplinirea 
planului...", nu ? Șl avem in
tr-adevăr. Totul depinde de cum 
sint folosite toate acestea, De la 
ideea asta dm pornit in noul an 
și în toate discuțiile cu oamenii 
ne axăm pe cele mai bune direc
ții și metode de folosire a bu
nurilor C.A.P.-ului. Eficient, cit 
mai eficient. Nu exiști la noi 
„nu se poate". Și-o si mai dis
cutăm peste un an. Să ne vedem 
cu bine !

— Sănătate, nea Buțule!
Acesta este portretul în linii 

simple al unui președinte care 
știe ce vrea, cum vrea și unde 
vrea să ajungă. Toată lumea îl 
știe de Buțu Păunoiu — pre
ședintele C.A.P.-ului Urlați — 
județul Prahova.

DAN MĂRGĂRIT

P.S. Sper să nu te supere nea 
Buțu că dintr-o discuție ami
cală, pe stradă, am încercat si-i 
creionez In citeva linii (poate 
nu chiar esențiale) acest portret.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU A EFECTUAT 0 VIZITĂ PRIETENEASCĂ 
DE LUCRU IN REPUBLICA SOCIALISTĂ CEHOSLOVACĂ

Dejun oficial în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, oferit de tovarășul Gustav Husak
In onoarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste .România, a fost ofe
rit, luni, un dejun oficial de că

tre tovarășul Gustav Husak. 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia. președintele 
Republicii Socialiste Cehoslo
vace.

Au participat membri si mem
bri sup'.eanți ai Prezidiului C.C. 
al P.C. din Cehoslovaca, sect— 
tari ai C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, membri ai guvernului.

în timpul dejunului, desfășu
rat intr-o atmosferă caldă, 
prietenească, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Gustav 
Husak au rostit toasturi. în care

și-au exprimat satisfacția față 
de noua intilnire româno-ceho- 
slovacă la nivel inalt. manifes- 
tindu-și convingerea că ințeie- 
gerile convenite cu acest prilej 

vor conferi dimensiuni tot mai 
ample și un conținut tot mai 
bogat conlucrării româno-ceho- 
slovace. atit pe plan bilateral, 
cit și în viața internațională. in 
interesul celor două popoare, al 

progresului și dezvoltării am
belor țări, al cauzei socialismu
lui și păcii. Toasturile au fost 
urmărite cu deosebit interes și 
subliniate cu vii aplauze.

f

TOASTUL TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe Husak. 
Stimate tovarășe și tovarăși.

Am deosebita plăcere ca. 
numele Comitetului Central 
Partidului Comunist Român.

in

___ al 
Consiliului de Stat, al guvernu
lui și al meu personal, să vă a- 
dresez, dumneavoastră si intre 
golui popor al Cehoslovaciei 
prietene, un salut călduros si 
cele mai bune urări și totodată 
să vâ exprim calde mulțumiri 
pentru salutul prietenesc și 
pentru primirea ospitalieră pe 
care ne-ați rezervat-o.

Intre țările noastre ex»«ti 
vechi relații prietenești, cu in
delungate și bogate tradiții. In 
toate marile momente ale isto
riei lor. popoarele noa«ire ’s-an 
aflat alături in lupta pentru a- 
părarea ființei naționale, pen
tru independență și dezvoltare 
liberă pe calea progresului eco
nomic și social. Vizita pe cire • 

a 
re- 

a 
colabora- 
româno- 
apreciem 
relații — 

deplină

dului Comunist din Cehoslova
cia pentru dezvoltarea, pe mul
tiple planuri, a societății ceho
slovace.

Poporul român se află anga
jat. la rindul sân. intr-un am
plu efort de dezvoltare intensi
vă și modernizare a industriei, 
agriculturii și celorlalte ramuri 
ale economiei naționale pe baza 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței si tehnicii, de infăptuire a 
hotaririlor Congresului al XIII- 
lea al partidului — care a sta
bilit obiectivele trecerii Româ
niei intr-un stadiu superior de 
dezvoltare — cel de țară socia
listă mediu dezvoltată. • Acor
dăm o mare însemnătate dez
voltării democrației, lărgirii și 
perfecționării, cadrului democra
ție de participare nemijlocită a 
oamenilor muncii, a întregului 
popor la conducerea societății — 
ca o condiție hotăritoare a edi
ficării cu succes a noii 
a făuririi societății 
multilateral dezvoltate 
tării spre eomunism.

Noi apreciem că realizările 
României și Cehoslovaciei, ale 
tuturor țărilor care edifică noua' 
orinduire reprezintă un factor 
esențial al creșterii forței ’și 
prestigiului socialismului in 
lume, al întăririi independenței 
și unității țărilor noastre in lup
ta pentru progres social și pace 
in lume. Pornind de la acest 
adevăr. România acordă o aten
ție deosebită intăririi prieteniei 
și conlucrării cu toate țările so
cialiste, participă activ la dez
voltarea colaborării și speciali
zării in cadrul C.A.E.R., precum 
și Ia activitatea Tratatului de la 
Varșovia, iși aduce nemijlocit 
contribuția la eforturile po
poarelor, ale forțelor progresis
te, înaintate pentru soluționa
rea constructivă a marilor pro
bleme ce 
noastră.

Situația
menține deosebit de gravă 
complexă. Intensificarea 
precedent a cursei inarmărilor, 
îndeosebi a inarmărilor nuclea
re, sporește necontenit pericolul 
unui război mondial, care s-ar 
transforma inevitabil intr-o ca
tastrofă nucleară nimicitoare ce 
ar duce la distrugerea a înseși 
condițiilor pentru existența 
vieții pe planeta noastră. Iată 
de ce considerăm că problema 
fundamentală a lumii de azi 
este oprirea hotărită a cursei 
inarmărilor și trecerea la dezar
mare, in primul rind la dezar
mare nucleară, apărarea păcii și 
vieții popoarelor. •

România susține propunerile 
Uniunii Sovietice privind liclîi- 
darea armelor nucleare, in mai 
multe etape, pină in anul 2000. 
Ne-am pronunțat și ne pronun
țăm pentru soluționarea diferi
telor probleme și faze ale 
dezarmării nucleare și generale,

orinduiri, 
socialiste 
și inain-
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facem constituie o expresie 
cursului pozitiv al acestor 
lății, a voinței comune de 
dezvolta și mai mult 
rea și conlucrarea 
cehoslovacă. • Noi 
stadiul inalt al acestor 
întemeiate trainic pe
egalitate, stimă si respect reci
proc, pe principiile și idealurile 
socialismului — și considerăm că 
trebuie să facem totul pentru 
ca ele să se afirme tot mai pu
ternic ca un exemplu de relații 
între slate socialiste prietene 
care iși unesc eforturile și con
lucrează activ pentru edificarea 
noii orinduiri. pentru cauza 
Cialismulni și păcii in lume.

în cadrul convorbirilor 
care le-am avut in această 
mineață, am discutat despre 
preocupările partidelor si po
poarelor noastre in dezvoltarea 
construcției socialiste in Româ
nia și Cehoslovacia. Pornind de 
Ia acordurile de lungă durată pe 
care le avem — in unele dome
nii, pină in anul 2000 — am 
convenit să intensificăm activi
tatea în direcția extinderii co
laborării, a cooperării și specia
lizării în producție, in diferite 
domenii de interes comun. Con
siderăm că există posibilități 
reale de a obține o dezvoltare și 
mai puternică 
lor economice, 
fîce, culturale, 
posibilităților i 
dispun țările noastre in 
progres.

Cunoaștem și apreciem 
zările pe 
vac, sub 
le obține 
conomice 
sale, in edificarea societății so
cialiste. Ca prieteni apropiafi, 
vă dorim, dragi tovarăși, noi 
realizări pe acest drum, succese 
tot mai mari in infăptuirea im
portantelor obiective stabilite de 
Congresul al XVII-lea al Parti-

so-

pe 
di-

a schimburi- 
iehnico-științi- 

, corespunzător 
sporite de care

plin

reali- 
care poporul cehosio- 
conducerea partidului, 
pe calea dezvoltării e- 
și sociale a patriei

confruntă epoca

internațională se 
și 

fără

fi 
! altele, 

poziții, 
sprijină 

Sovietice 
abordarea separată si 

realizarea unui acord in proble
ma rachetelor nucleare cu rază 
medie de acțiune. De asemenea, 
salutăm și apreciem propuneri
le sovietice privind rachetele 
operativ-tactiee și. in mod deo
sebit. retragerea acestor rache
te din R.S. Cehoslovacă și R.D. 
Germană și distrugerea 
tală. Considerăm că, pe 
propunerilor 
să se facă totul pentru a se a- 
junge, în cel mai scurt timp, la 
un acord corespunzător in pro
blemele rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune, ca un 
prim pas pentru retragerea tu
turor armelor nucleare din Eu
ropa și lichidarea lor totală.

Apreciem că țările socialiste, 
și, in general, țările europene, 
printr-o mai strinsă conlucrare, 
.pot și trebuie să joace un rol 
mai activ în direcția realizării 
unor înțelegeri corespunzătoare 
în problemele armelor nucleare, 
ale dezarmării nucleare și ge
nerale.

In spiritul înțelegerilor pe 
care le-am realizat la Consfă
tuirea de la Budapesta a țărilor 
socialiste membre ale Tratatului 
de la Varșovia, este necesar să 
se treacă in mod hotărit la mă
suri efective de reducere 
stanțială a armamentelor 
venționale. România a decis să 
facă un pas concret in această 
direcție, hotărind — pe baza 
ferendumului național din 
iembrie 1986 — să reducă, 
mod unilateral, cu 5 la sută 
mamentele, efectivele și chel
tuielile sale militare, demon- 
strindu-și astfel voința nestră
mutată de a se angaja cu toate 
forțele in lupta pentru dezar
mare, securitate și pace.

Ne pronunțăm 
pentru dezvoltarea 
in Balcani, pentru 
rea acestei regiuni 
a păcii și colaborării, fără arme 
nucleare și chimice, fără baze 
militare străine. Sprijinim rea
lizarea unor astfel de zone dc- 
nuclearizate în nordul și centrul 
Europei, precum și in alte re
giuni ale lumii.

Doresc să reafirm, în acest 
context, sprijinul nostru ferm 
față de propunerea guvernelor 
cehoslovac și R. D. Germane, 
privind crearea unui coridor 
fără arme nucleare și chimice 
in Europa centrală.

In actualele împrejurări este 
necesar să se facă totul pentru 
eliminarea forței și amenințării 
cu forța din relațiile internațio
nale, pentru soluționarea con
flictelor existente numai și nu
mai pe cale pașnică, prin tra
tative. Este necesar, de aseme-

in mod independent, fără a 
condiționate 
Consecventă 
România a 
propunerile 
privind

unele de 
acestei 

salutat și 
Uniunii !

lor to- 
baza 

existente, trebuie

consecvent 
colaborării 

transforma- 
intr-o zonă

nea. să se treacă mai hotărit 
acțiuni concrete in direcția ■ 
luționării globale a problemelor 
privind lichidarea subdezvoltării 
— inclusiv problema datoriilor 
externe extrem de impovârătoa- 
re ale țărilor in curs de dezvol
tare — pentru instaurarea unei 
noi ordini economice mondiale.

România este hotărită să con
lucreze strins cu țările socialis
te. cu toate forțele iubitoare de 
progres și paee. pentru a-și a- 
duce întreaga contribuție la so
luționarea tuturor acestor pro
bleme, la afirmarea fermă a po
liticii de destindere, de colabo
rare. independență, securitate și 
pace.

In încheiere. exprimindu-mi 
încă o dată convingerea că vi
zita și convorbirile noastre vor 
da noi impulsuri colaborării și 
conlucrării româno-cehoslovace, 
doresc să toastez :

— în sănătatea tovarășului 
Gustav Husak. secretarul gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Ceho
slovacia. președintele Republi
cii Socialiste Cehoslovace ;

— pentru bunăstarea și feri
cirea poporului cehoslovac 
prieten ;

— pentru prietenia și colabo
rarea româno-cehoslovacă ;

— pentru pace in întreaga 
lume ;

— in sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor ! (Vii aplauze).

i la 
so-

Stimate tovarășe Ceaușescu. 
Stimate tovarășe și tovarăși.

Permiteți-mi, ca în numele 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist din Cehoslovacia, 
al Guvernului Federal și ai meu 
personal, să salut in modul cel 
mai cordial, la Castelul praghez. 
pe oaspetele nostru drag — to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România. 
Salut, de asemenea, pe ceilalți 
tovarăși români prezenti.

Considerăm vizita dumnea
voastră, stimate tovarășe 
Ceaușescu, drept un eveniment 
de seamă în dezvoltarea rela
țiilor dintre partidele și țările 
noastre frățești. Ea constituie 
un prilej de apreciere a colabo
rării noastre rodnice pe plan 
politic, economic și in celelalte 
domenii, care izvorăște din tra
dițiile indelungate ale priete
niei și alianței cehoslovaco-ro- 
mâne. Aceste tradiții se bazează 
pe lupta comună a popoarelor 
noastre pentru eliberare socială 
și națională, pentru instau
rarea puterii populare și reali
zarea operei de construcție so
cialistă in țările noastre.

Vizita dumneavoastră este, 
totodată, un prilej pentru a sta
bili direcțiile și obiectivele con
lucrării noastre în continuare, 
în spiritul cerințelor etapei ac-

tuale, care evidențiază și mai 
mult necesitatea și importanta 
colaborării reciproce intre țările 
socialiste.

De poporul frate român ne 
leagă sentimente de profundă 
solidaritate, interese, idei și o- 
biective comune. Apreciem in 
mod sincer marile realizări pe 
care le-a obținut România so
cialistă in decursul deceniilor 
de construcție socialistă in dez
voltarea economiei naționale, 
creșterea gradului de civilizație, 
cultură și a nivelului de trai al 
poporului. Urmărim cu interes 
sincer și cu simpatie eforturile 
pe care le depun oamenii mun
cii români, sub conducerea 
partidului comunist, pentru în
făptuirea mărețului program a- 
doptat de Congresul al XlII-lea 
al Partidului Comunist Român.

In același timp, oamenii mun
cii cehoslovaci iși concentrează 
în prezent forțele in vederea 
realizării programului celui de-al 
XVII-lea Congres al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, care 
a trasat linia accelerării dezvol
tării economico-sociale, a reor
ganizării mecanismului econo
mic, adincirii democrației socia
liste și extinderii participării 
oamenilor la conducere. în ca
drul acestor preocupări, pornim 
de la sarcinile și necesitățile 
societății noastre socialiste, de. 
la condițiile și caracterul eta
pei actuale. In modul creator de

realizare de ^tre comuniștii so
vietici a hotaririlor celui de-al 
XXVII-lca Congres al Partidu
lui Comunist ai Uniunii Sovie
tice vedem 
experiență

o sursă prețioasă 
și inspirație.

rfe

Tovarășe și tovarăși.

potCu profundă satisfacție 
spune că convorbirile noastre 
de astăzi cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au fost pătrunse de 
spiritul de stimă și înțelegere 
reciprocă, de aprecierea identi
că a nivelului atins și a per
spectivelor dezvoltării relațiilor 
româno-cehoslovace.

împreună cu prețuirea de
plină a tot ceea ce s-a realizat 
pină in prezent. împărtășim pă
rerea comună că este in inte
resul ambelor părți să adincim 
in continuare, pe multiDle pla
nuri. colaborarea noastră in do
meniile nolitic, ecnomic și cul
tural. Relațiile noastre se ba
zează pe colaborarea internațio- 
nalistă dintre Partidul Comu
nist din Cehoslovacia și Parti
dul Comunist Român, pe care 
dorim să o întărim in conti
nuare.

Acordăm o mare importantă 
adincirii colaborării in dome
niul economic. Direcțiile și o- 
biectivele 
cesteia au 
cial prin 
durată privind dezvoltarea co-

laborării economice și tehnico- 
științifice intre Republica So
cialistă Cehoslovacă si Republi
ca Socialistă România pină în 
anul 2000, pe care împreună cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
l-am semnat la București, in 
decembrie 1985. Considerăm că 
principala direcție de realizare 
a acesteia o constituia. îndeo
sebi. promovarea specializării și 
cooperării in producție. Aceasta 
deschide calea spre o mai bună 
folosire a posibilităților pe care 
avintul economiilor țărilor noas
tre le creează pentru dezvol
tarea relațiilor economice bila
terale. Totodată, sprijinim efor
turile in vederea 
colaborării

intensificării
in cadrul C.A.E.R.

Tovarășe și tovarăși,

convorbirilor noastre

fundamentale ale a- 
fost stabilite in spe- 
Programul de lungă

Stimate tovarășe Ceaușescu,

In cadrul 
s-a confirmat, de asemenea, uni
tatea noastră de păreri cu privire 
la problemele fundamentale ale 
evoluției internaționale, ale lup
tei pentru pace și pentru pre- 
intimpinarea pericolului de răz
boi.

Am dat o înaltă apreciere în
deosebi recentelor propuneri ale 
Uniunii Sovietice cu privire Ia 
lichidarea rachetelor sovietice și 
americane cu rază medie de ac
țiune și a rachetelor operativ- 
tactiee din Europa. Vedem în 
acestea un pas important in 
direcția iniăturării armelor nu
cleare și a celorlalte arme de 
distrugere in masă pină la sfîr- 
șitul acestui secol, reducerii ra
dicale a confruntării militare și 
dezvoltării colaborării construc
tive între state cu orinduiri so
ciale diferite de pe continentul* 
nostru,

în condițiile actualei evoluții 
dinamice pe plan politic inter
national. acordăm o importanți 
deosebită intăririi in continuare ! 
a luptei comune a statelor 
munitătii socialiste pentru pace,.’.- 
securitate și colaborare interna
țională. In această direcție sint : 
orientați și pașii pe care îi în
treprindem in comun pentru a- 
sigurarca și dezvoltarea ansam
blului inițiativelor de pace ale 
Tratatului de la Varșovia. Din
tre acestea fac parte atit pro
punerea Republicii Socialiste 
Cehoslovace și Republicii Demo
crate Germane cu privire Ia 
crearea unui coridor fără arme 
nucleare și chimice în Europa 
Centrală, cit și propunerea de 
creare a unei zone denucleariza- 
te în Balcani, la care România 
este coautoare. Sîntem hotărîți 
să colaborăm strins și in viitor 
pentru soluționarea celorlalte 
probleme internaționale.

In încheiere, aș dori să ex
prim încă o dată profunda sa
tisfacție fată de rezultatele con
vorbirilor noastre de astăzi șl 
convingerea că acestea vor duce 
la dezvoltarea în continuare a 
colaborării dintre partidele, sta
tele și popoarele noastre.

Permiteti-mi, dragi prieteni, 
să toastez :

— in sănătatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, conducătorul 
suprem al Republicii Socialiste 
România ;

— pentru noi succese ale po
porului român in edificarea pa
triei sale socialiste ;

— pentru prietenia ceho- 
slovaco-română;

— pentru pace și progres în 
lume. (Vii aplauze).

COMUNICAT COMUN
(Urmare din pag. I)

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Gustav Husak au subliniat 
importanța deosebită a Progra
mului de lungă durată privind 
dezvoltarea colaborării econo
mice și tehnico-științifice în
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Socialistă 
Cehoslovacă pină in anul 2000. 
semnat in decembrie 1985, care 
constituie documentul principal 
pentru adincirea in continuare, 
pe o bază calitativ superioară, 
a relațiilor economice și tehni- 
co-științifice.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au relevat necesitatea 
dezvoltării și mai intense a 
colaborării pe termen lung, in 
vederea asigurării condițiilor 
pentru aprovizionarea ambelor 
economii naționale cu materii 
prime și materiale de bază, pro
duse ale industriei de prelu
crare a metalelor, industriei 
chimice și ușoare, agriculturii si 
industriei alimentare, folosirii 
mai intense a capacităților de 
producție, creșterii substanțiale 
a ponderii livrărilor reciproce 
realizate pe baza cooperării si 
specializării în producție. O 
deosebită atentie s-a acordat 
lărgirii formelor de colaborare 
între organele de planificare. 

dezvoltării relațiilor dintre or
ganizațiile econQmice și științi
fice ale celor două țări.

S-a hotărit ca organele cen
trale pentru știință și tehnolo
gie din cele două țări, în cola
borare cu organele și organiza
țiile economice, să-și intensifi
ce eforturile pentru identifi
carea de noi posibilități care să 
ducă la sporirea contribuției 
conlucrării tehnico-științifice bi
laterale in soluționare^ proble
melor din domenii de interes 
prioritar, cum sint microelec
tronica. tehnica roboților, ener
getica și altele.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Gustav Husak au 
exprimat din nou hotărîrea 
țârilor lor de a participa mai 
activ la colaborarea multilate
rală economică și tehnico-ști- 
ințifică, în spiritul convorbiri
lor dintre conducătorii partide
lor comuniste și muncitorești 
din țările socialiste membre ale 
C.A.E.R. din noienabrie 1986 de 
la Moscova. Au reafirmat inte
resul pentru realizarea consec
ventă a Programului complex 
al progresului tehnico-științific 
al țărilor membre ale C.A.E.R. 
pină în anul 2000.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au constatat că rela

țiile culturale, științifice și în 
celelalte domenii intre cele 
două țâri se dezvoltă cu succes, 
pe baza înțelegerilor respective 
și s-au pronunțat pentru con
tinua aprofundare a acestor re
lații.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Gustav Husak au 
făcut un schimb de păreri în 

«legătură cu unele probleme ac
tuale ale vieții internaționale. 
A fost exprimată profunda în
grijorare cu privire la situația 
gravă și complexă care se men
ține în lume, ca urmare a con
tinuării cursei înarmărilor. în
deosebi nucleare, a politicii im
perialiste de agresiune și ames
tec în treburile interne ale altor 
state, a existenței unor conflic
te în diferite regiuni ale lumii, 
a înrăutățirii situației țărilor in 
curs de dezvoltare.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au apreciat că pro
blema „ fundamentală a epocii 
contemporane o constituie apă
rarea păcii, oprirea cursei înar
mărilor pe Pămînt și preintîm- 
pinarea extinderii acesteia în 
Cosmos, trecerea la măsuri con
crete de dezarmare, în primul 
rind de dezarmare nucleară, e- 
liminarea pericolului unei ca
tastrofe nucleare, care ar ame

nința însăși existența vieții pe 
planeta noastră. Au subliniat 
necesitatea adoptării de poziții 
constructive fată de realitățile 
complexe ale lumii actuale, in 
interesul intăririi securității in
ternaționale.

Conducătorii de partid și de 
stat ai celor două țări au re
afirmat importanta înfăptuirii 
programului propus de Uniunea 
Sovietică privind lichidarea to
tală. pină la sfirșitul secolului, 
a armelor nucleare și a celor
lalte arme de distrugere in 
masă.

Mîlitind pentru eliberarea de
plină a Europei de armele nu
cleare. România și Cehoslova
cia se pronunță pentru încheie
rea neintirziată a unui acord cu 
privire la lichidarea rachetelor 
americane și sovietice cu rază 
medie de acțiune de pe conti
nentul european. In context, au 
fost salutate și sprijinite pe de
plin recentele inițiative și pro
puneri ale U.R.S.S. în această 
problemă, precum și cu privire 
la lichidarea totală a rachetelor 
operativ-tactiee din Europa.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Gustav Husak au 
exprimat convingerea că reali
zarea propunerilor privind crea
rea de zone lipsite de arme nu

cleare și chimice în Balcani, în 
centrul Europei și în âlte părți 
de pe continentul european ar 
contribui la întărirea securității 
europene. Au exprimat hotărî
rea țărilor lor de a promova în 
continuare realizarea propuneri
lor prezentate în această direc
ție de către Republica Socia
listă România și Republica 
Populară Bulgaria, respectiv Re
publica Socialistă Cehoslovacă 
și Republica Democrată Ger
mană.

A fost relevată, totodată, în
semnătatea deosebită a . Apelu
lui statelor participante la . Tra
tatul de la Varșovia, adresat 
statelor membre ale N.A.T.O., 
tuturor țărilor europene, cu pri
vire la un program de reducere 
a forțelor armate și armamen
telor convenționale în Europa, 
care deschide o perspectivă 
reală de a se trece — odată cu 
reducerea armelor nucleare — 
și la reducerea armamentelor 
convenționale, â forțelor armate 
și, .corespunzător, a cheltuieli
lor militare ale statelor. Reali
zarea reducerii cuprinse în 
Apel, de 25 la sută pină anul 
1990, ar crea condițiile neoesare 
pentru continuarea aoestui pro
ces și în viitor.

Au fost apreciate pozitiv ac
țiunile concrete întreprinse de 

cele două țări in vederea înfăp
tuirii unor măsuri reale de de
zarmare.

România . și Cehoslovacia > se 
pronunță cu hotărire pentru ri
dicarea colaborării in cadrul 
procesului european la un nivel 
calitativ superior. Ambele țări 
vor acționa, în colaborare cu 
celelalte state . participante, 
pentru ca reuniunea de la Vien
na să se desfășoare în spirit 
constructiv, să constituie o con
tribuție marcantă în direcția 
dezarmării, întăririi securității, 
încrederii și colaborării pe con
tinent.

în cadrul convorbirilor , a fost 
exprimat sprijinul reciproc fată 
de inițiativa României de con
vocare a Conferinței privind 
colaborarea în domeniul tehni
co-științific la București și, res
pectiv, a Cehoslovaciei în legă
tură cu organizarea Forumului 
economic la Praga.

Cei doi conducători au men
ționat activitatea dăunătoare a 
forțelor revanșarde, îndeosebi 
din R.F.G., și au subliniat , că re- 
vanșismul, sub orice formă s-ar 
manifesta, amenință pacea și 
securitatea internațională. In
teresele edificării unui climat 
de încredere și prietenie între 
popoare cer să se pună capăt 
politicii de încurajare a anti

comunismului, . de propovăduire 
a rasismului, de promovare a 
unor teze naționaliste și șovine.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au relevat necesita
tea lichidării focarelor de în
cordare și a conflictelor armate 
în diferite regiuni ale lumii, a 
reglementării diferendelor din
tre state numai pe calea tratati
velor. Au fost exprimate spri
jinul și solidaritatea României 
și Cehoslovaciei cu'lupta po
poarelor din Africa. Asia și 
America Latină pentru apăra
rea și consolidarea independen
ței naționale, pentru o dezvol
tare liberă, de sine stătătoare, 
împotriva ..imperialismului, colo
nialismului, neocolonialismului 
și rasismului.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au reafirmat poziția 
țărilor lor privind respectarea 
cu strictețe în relațiile dintre 
state a principiilor independen
ței și . suveranității naționale,. 
egalității în drepturi, integrită
ții teritoriale și inviolabilității 
frontierelor, . nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu 
forța, neamestecului în treburile 
interne.

A fost exprimată din nou 
hotărîrea celor două țări de a 
acționa pentru întărirea unită
ții și conlucrării dintre statele 

participante la Tratatul de la 
Varșovia, pentru lărgirea cola
borării cu celelalte țări socialis
te, cu toate forțele iubitoare de 
pace, democratice și progresiste, 
in scopul întăririi păcii, colabo
rării și securității în Europa și 
în întreaga lume.

Convorbirile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Gustav Husak s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, tovă
rășească. in spiritul înțelegerii 
și respectului reciproc. Acestea 
au dat noi impulsuri colaborării 
bilaterale și au contribuit astfel 
la adincirea in continuare a re
lațiilor frățești dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist din Cehoslovacia, din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Socialistă 
Cehoslovacă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a adresat invitația tovarășului 
Gustav Husak, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Cehoslova
cia. președintele Republicii So
cialiste Cehoslovace, să facă 
o vizită în România. Invitația a 
fost acceptată cu plăcere.
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

CALITATEA Șl DURATA REPARAȚIILOR- 
PRINCIPALII INDICATORI ASUPRA CĂRORA

SE CONCENTREAZĂ EFORTURILE COLECTIVULUI

FESTIVALUL NATIONAL..CÎNTAREA ROMÂNIEI"

Calitatea spectacolului — un argument 
al eficientei educative a brigăzii artistice

în imediata apropiere a în
treprinderii „Electroputere" — 
rocul unde se fabrică binecu
noscutele locomotive electrice 
și diesel electrice — se găsește 
întreprinderea mecanică de ma
terial rulant, una din marile 
unități de acest fel căreia îi re
vine sarcina de a asigura buna 
funcționare a acestor locomoti
ve. Concret, aici la I.M.M.R. 
Craiova se fac reparații cu
rente, generale și capitale la 
toate tipurile de locomotive de 
la 2000 CP la 7 300 CP. Evident, 
misiunea colectivului nu este 
deloc ușoară, fiind de la sine în
țeles faptul că absolut toate re
parațiile efectuate trebuie să fie 
numai de cea mai bună calitate, 
de aceasta depinzînd creșterea 
siguranței circulației feroviare, 
prelungirea duratei de exploa
tare a locomotivelor, creșterea 
capacității lor de transport.

— De Ia un an La altul nu
mărul reparațiilor efectuate, dar 
și calitatea acestora a crescut 
apreciabil, 1986 fiind anul de 
vîrf al întregii noastre activi
tăți, ne informează inginerul 
Ion Stanciu. tînărul director al 
întreprinderii. Concomitent cu 
preocuparea pentru creșterea 
calității lucrărilor efectuate a- 
cordăm maximă atenție scurtă
rii reparațiilor, implicit a 
timpului de imobilizare a loco
motivelor în atelierele noastre. 
Un rol hotărîtor în acest sens 
11 are, desigur, ridioata pregăti
re profesională a colectivului 
nostru, dar și tot mai puternica 
implicare a specialiștilor noștri 
in punerea la punct a noi teh
nologii tot mai eficiente, în asi
milarea ți preluarea in fabrica
ție proprie a unei game tot mai 
diversificate de repere și sub- 
ansamble. Astfel, din cele circa 

10 mii de repere din componen
ța unei locomotive am pus la 
punct tehnologiile pentru fabri
carea cu forțe proprii a mai bine 
de 4 mii de repere, tocmai pentru 
a preintimpina o serie de di
ficultăți create de unii din fur
nizorii noștri, pentru a scurta 
durata lucrărilor. Am intensifi
cat totodată activitatea de recu
perare și recondiționare a pie
selor de schimb, specialiștii noș
tri elaborind pentru aceasta a- 
proape 400 diverse tehnologii. 
Doar anul trecut, de pildă, s-au 
recondiționat piese în valoare 
de peste 140 milioane lei, dimi- 
nuindu-se corespunzător consu
murile materiale și energetice.

LA I.M.M.R. CRAIOVA
Prin instaurarea unei discipline 
ferme la toate locurile de mun
că, prin perfecționarea și mo
dernizarea întregii noastre acti
vități reușim să efectuăm anual 
circa 380 reparații echivalente 
— locomotive — cu mult peste 
capacitatea proiectată, răspun- 
zînd astfel solicitărilor benefi
ciarilor noștri.

Bunele realizări înregistrate 
de colectiv în primele patru 
luni confirmă din plin spusele 
interlocutorului nostru. Astfel, 
s-au efectuat peste 100 diverse 
reparații, planul fiind îndepli
nit în procent de 102 la sută la 
producția fizică, 101,1 la produc
ția marfă, 101 la sută la pro
ductivitatea muncii, 115.3 la 
sută la Investiții. Și asta in con
dițiile în care comparativ cu a- 
nul trecut sarcinile de producție 
au crescut apreciabil, în condi
țiile în care colectivul de la

I.M.M.R. a răspuns prompt și 
solicitărilor de mare urgență și 
suplimentare ale mai multor 
beneficiari. Astfel, cu puțin 
timp in urmă, solicitați fiind 
de energeticienii de la Ișalnița, 
Turceni, București și Doicești, 
specialiștii de la I.M.M.R., ac- 
ționind cu competență și ridicat 
simț de răspundere, lucnnd zi 
și noapte au reușit să redea in 
exploatare in timp record cele 
4 locomotive.

— Și acesta este doar unul 
, din exemplele recente, la fel se 

întîmplă însă ori de cîte ori sîn- 
tem solicitați de oricare bene
ficiar — unități ale M.E.E.. din 
metalurgie, M.I.C.M. sau de re-

gionalele C.F.R. din întreaga 
țară, precizează inginerul Ion 
Strimbeanu. șeful serviciului 
O.P.M. Consecință directă a 
preocupărilor constante ale în
tregului colectiv, reușim să 
scurtăm tot mai mult durata de 
reparație, fără ca. desigur, a- 
ceasta «ă afecteze calitatea lu
crărilor. dimpotrivă. Elocvent 
este și faptul că prin aceste re
parații de calitate superioară 
asigurăm buna funcționare a 
locomotivelor reparate pentru 
ce! puțin 600 de mii km. dună 
RK depășindu-se cu mult mi
lionul de kilometri parcurși. A- 
vem într-adevăr rezultate bune, 
ele pot fi insă și mai bune. Toc
mai de aceea acordăm impor
tanță crescută aplicării consec
vente a complexelor măsuri de 
modernizare și perfecționare a 
producției. Noile soluții propu
se de specialiștii noștri in acest 

domeniu se concretizează în im
portante sporuri de producție, 
în diminuarea consumurilor, in 
creșterea calității. Astfel, doar 
prin introducerea și generali
zarea sistemului de reparare a 
materialului rulant feroviar, 
prin schimbarea agregatelor, 
ansamblelor și subansamblelor 
pregătite din timp se reduce 
timpul de imobilizare a loco
motivelor cu circa 10 zile. După 
cum observați, este o simplă 
măsură organizatorică oe nu 
necesită cheltuieli suplimentare 
și care poate fi ușor preluată și 
de celelalte întreprinderi simi
lare. De altminteri, tot de Ia noi 
a pornit și ideea recuperării de 
energie electrică de Ia grupurile 
motor diesel aflate în probe ne 
standurile de rodaj — soluție ce 
ne permite să economisim lu
nar 35—40 MWh.

Din cite aflăm de la electri
cianul Nicolae Bcrbecaru. prin
tre cei ce concură nemijlocit la 
finalizarea tuturor acestor mă
suri de mare eficiență se nu
mără și tinerii specialiști ai în
treprinderii. mențiuni aparte 
cuvenindu-se membrilor comi
siei profesional științifice a Co
mitetului U.T.C. Prin contribu
ția efectivă a acesteia, prin fi
nalizarea unor importante ac
țiuni de muncă patriotică în 
sprijinul producției, cei aproape 
1 000 de tineri din cadrul intre- 
prinderii au un rol crescut in 
îndeplinirea ritmică a planului, 
in efectuarea in timp record a 
unor reparații de cea mai bună 
cablare. Demn de reținut este 
ș: faptul că organizația U.T.C. 
de aici reușește astfel să rapor
teze încă de acum îndeplinirea 
panului anual de muncă pa
triotică In procent de mai bine 
de M Ja cută.

EMIL STANCIU

Etapa județeană a ediției ac
tuale a Festivalului Național 
„Cintarea României", desfășura
tă recent la Craiova, pentru for
mațiile de brigăzi artistice, co
lectivele de satiră și umor, de 
estradă și interpreți individuali 
din județul Dolj s-a caracterizat 
— fapt imediat sesizabil pentru 
cine a urmărit de la o ediție la 
alta echipe de acest gen în 
respectiva etapă — nu numai 
printr-un plus numeric. A fost 
posibil de constatat prezența 
unui număr mai mare de for
mații care au atacat o problema
tică majoră, inspirată nemijlo
cit din aspecte ale vieții de pro
ducție, nu mai puțin de unele 
legate de profilul moral al omu
lui zilelor noastre in genere, al 
tinărului in special. S-a putut 
constata, pe de altă parte, o 
renunțare la monotonia unei 
exprimări statice sub raportul 
evoluției pe scenă a brigăzilor : 
a variat în egală măsură pale
ta de mijloace utilizate, s-a re
marcat apoi existența unor con
cepții variate, de la instructor 
la instructor, fiind folosite di
verse modalități ale artei sce
nice, estradei, pantomimei etc. 
Aceste opinii nu aparțin doar 
autorului rindurilor de față, la 
ele subscriind Emanuil Xlță. in
structor la Comitetul județean 
de cultură și educație socialis
tă Dolj, președintele juriului. 
Nicolae Petre, instructor princi

Olimpiadele balcanice de matematică, fizică și chimie
FELICITĂRI TINERILOR MATEMATICIENI. 

MULT SUCCES TINERILOR FIZICIENI Șl CHIMISTII

pal la Centrul județean de în
drumare a creației populare și a 
mișcării artistioe de masă, se
cretar al juriului, ca și ceilalți 
colegi ai lor care au avut la 
Craiova misiunea de a discerne 
reale valori, vrednice a se în
fățișa la faza următoare.

In ceea ce privește reperto
riul. conținutul propriu-zis al 
textelor, am remarcat din pro
gramul celor mai reușite forma
ții o anume știință de .-a punc
ta" prin două-trei replici ner
voase, ori printr-un catren, cin- 
tat pe melodia cite unui bine
cunoscut șlagăr, o anume situa
ție nevralgică intolerabilă. ..ex
trasă" la modul cel mai propriu 
din perimetrul specific al acti
vității colectivelor de muncă de 
unde provin ele. Scutite de ac
cente criticiste depiasate. atari 
programe au făcut dovada unei 
asumări curajoase a condiției 
înseși a brigăzii.

Bineînțeles, dacă nu o să re
curgem la forța ilustrativă a 
exemplelor, culese de ici de 
colo, prezentind și riscul unei 
inevitabile omisiuni (articolul 
nostru nici nu-și propune să con
țină o prezentare exhaustivă a 
manifestărilor de la Craiova, ci 
doar să argumenteze o idee ă- 
vansată încă de Ia începutul a- 
cestor rinduri) riscăm să rămi- 
nem ia nivelul unor afirmații 
care, oricit de juste ar fi. tot 

seci rămîn. Iată, deci, cîteva fu
gitive ilustrări. Brigada artisti
că a Spitalului nr. 2 din Cra
iova a excelat în prezentarea 
unui savuros dialog între asis
tente medicale, molipsite fără 
leac de morbul chiulului, spo- 
rovăind la nesfîrșit între ele, în 
timp ce bolnavii gem după me
dicamente, fapt pentru care tot 
ele îi blamează pe motivul că : 
„Bolnavii ăștia sint ipohondri", 
în cadrul programului prezen
tat de o excelentă formație din 
comuna Ostroveni, artiștii ama
tori intonau cu patos nesfîrșit, 
pe o melodie conținînd de ase
menea sugestii ale unei melopei 
tinguioase la modul extrem, un 
cintec despre deficitarul auto
buz care nu se mai milostiveștc 
să sosească în comună. O foar
te bună evoluție a avut* și bri
gada artistică a Sindicatului-în- 
vățămtnt din Craiova care s-a 
înfățișat cu programul Disonan
țe pe portativ. Titlul este in
tr-adevăr potrivit, „disonanțele" 
puse in lumină nefiind deloc 
oarecari, artisticește fiind lău
dabil faptul că ele nu sint doar 
„strigate" ca la catalog, cu alte 
cuvinte, că varii „tari" sint în
criminate prin ..microscenete" 
pline de haz și. tocmai de aceea, 
cu atît mai eficiente sub ra
portul mesajului conținut. Așa 
e. de pildă, aoeea. cuprinzînd 
un întretăiat schimb de replici 
intre o mamă terorizantă și o

profesoară plîngăcioasă, cea 
dinții trăgînd-o la răspundere, 
absurdă și arogantă ca un sa
trap,' pe cea de-a doua, că „nu 
s-ar fi preocupat" ca odrasla-i 
să se pregătească (chiar și in 
orele afectate studiului de aca
să !) cum se cuvine. Foarte in
teresante texte au prezentat și 
formația Direcției Județene de 
Poștă și Telecomunicații Dolj 
(instructor : Sorin Olaru ;
text : Nicușor Baban), aceea de 
la I.J.G.C.L., care s-a înfățișat 
cu un text inspirat, — cum se 
vede și din titlu, (Prezenți aca
să la clienți) de realitățile de 
muncă, ori cea de la Trustul de 
Antrepriză Generală de Con
strucții Industriale chiulul fi
ind și în programul acesteia din 
urmă „încondeiat" cu energie 
într-un savuros cuplet, din care 
extrag o elocventă mostră : „Și 
de-o fi, de-o fi. de-o fi să 
mor... / Dimineața nu mă scol. / 
Dimineața pin’Ia 9 / Cînd a- 
fară-i incă rouă, / Stau în pai 
și mă gindesc / Dimineața pin’Ia 
zece / Că afară e prea rece. / 
Și mă jur pe lemn și fier / Că 
am fost pe șantier".

întreaga evoluție a formați
ilor de la Craiova a fost încă o 
dovadă că brigada ca „gen" ar
tistic s-a înscris decis sub sem
nul maturității.

VICTOR ATANASIU

MUNCA SUSȚINUTA PENTRU VALORIFICAREA
TUTUROR RESURSELOR DE REALIZARE

Șl DEPĂȘIRE A EXPORTULUI
Deși a depășit o Jumătate de 

șeCpl de existență, Jnteeprinde- 
Țea.V ‘

Altfel sous. pentru a fi cvm- 
_ ___ ____________ ______ petitivi. Și, cum bine se știe, 

de ciorapi din Cîmpina este, competitivitatea Înseamnă, irta- 
‘fetUși, o unitate tinără. Lucrul irite de orice. _ culltu :. Frt r 
.'-'.■■esta se datorează, dacă pu- cimnl.i «A eon* 
’tȘrri. spune așa, înnoirilor de or- 
dîri tehnologic pe care le-a cu
noscut in anii din urmă și, nu 
in ultimul rind, vîrstei marii 
majorități a membrilor colecti
vului său. în baza înnoirilor 
menționate și, firește, a efortu
rilor tot mai susținute ale oa
menilor de aici, întreprinderea 
cimnineană și-a sporit, de la an 
la an, producția, sortimentele 
realizate de ea fiind intens so
licitate atît în țară, cit și peste 
hotahe. Bunăoară, exportul, ca
ri înseamnă jumătate din pro
ducția unității, a crescut anul 
acesta față de anul 1984 de cir
ca 2 ori.

— La o privire sumară, ne 
saune Marin Balmuș, directorul 
intreprinderii, pare destul de 
simplu să confecționezi ciorapi. 
De cele mai multe ori munca 
noastră cam așa este judecată, 
-nnf-mdindu-se astfel simplita- 
t~a produsului în sine cu ceea 
ci s-l faoe pentru realizarea lui. 
'Ttuația este însă cu totul alta, 
fa în cazul tuturor întreprinde- 
r lor ce țin de industria ușoară, 
și în unitatea noastră s-au de
mis și se depun eforturi serioa
sa pentru a ne impune pe pia
ță, mai ales pe cea externă.

calitate. Da. e 
simplu să confecționez: cerapu 
E mai puțin simplu insă să con
fecționezi ciorapi de cea ma: 
bună calitate. Ei bine, asense 
nea ciorapi ne străduun noi «ă 
realizăm. Că am reușit si reușim 
s-o facem o dovedește inruv 
faptul că produsele noastre sint 
in cantități din ce la ce mai 
mari cumpărate de parterrei 
externi. De pildă, pe anul aces

LA I.C. CÎMPINA
ta, planul la export este aco
perit cu contracte in prooortre 
de 116 la sută pe relata DC $1 
106 la sută pe relația C.TS 
Dar, In pofida acestui lucru, 
trebuie să spunem că pe pri
mul trimestru al anului ne-am 
situat cu cîteva procente sub 
graficele de producție, și asta 
datorită unei aprovizionări ne
ritmice cu materii prime. înce
pi nd cu luna aprilie insă, res
tanțele au tnoeput să fie recu
perate Iată. în ultima săpti- 
mină, din totalul de TO 000 

pereeni troeari echivalenți rea
lizat: r'-r 46 6M au for: des
tina*: csoorral-Jt PăstrirxJ acest 
ritm, putem afirma că vom în
cheia remestriil cu îndeplinirea 
integrală a sarcinilor de plan, 
ober, nd chiar și unele depășiri.

— Vorbind de calitate, arată 
Aurica Ionită. secretar al comite
tului de partid pe întreprinde
re. se cuvine făcută următoarea 
precizare : din fire de calitatea 
Ine» nu se obțin in mod auto
mat produse de calitatea intii, 
după cum din fire de calitatea 

a treia nu ies produse de cali
tatea a treia. Totul depinde de 
felul in care muncești. Prestind 
o muncă de calitate, indiferent 
de telul firelor, poți obține nu
mai produse de calitatea intii.

Ce înseamnă. în fond, a pre
sta o muncă de calitate intr-o 
întreprindere de ciorapi ? Ne 
răspunde la întrebare Luminița 
Torr.a din cadrul atelierului de 
creație al unității.

— In primul rind. declară !n- 
terlocutoerea. se urmărește eli
minarea tuturor defectelor de 

tricotare. Apoi, se face !n așa 
fel incit să nu existe diferențe 
de nuanțe Totodată, manșete, 
trebuie să fie ireproșabilă. Toa
te acestea, pe fondul unei per
manente diversificări a gamei 
sortimentale gamă care trebuie 
să se caracterizeze printr-o 
contextură adecvată și o paletă 
coloristică în ton cu sezonul. Cu 
alte cuvinte, și în privința cio- 
ranilor. eleganța constituie o 
trăsătură dominantă.

— Prin finalizarea celei de-a . 
doua etape de modernizare, 
subliniază Inginerul Marin Bal- 
muș, se va îndeplini, sperăm, 
un deziderat al nostru mai 
vechi. E vorba de reordonarea 
spațiilor de fabricație, astfel in
cit să se asigure o continuitate 
perfectă proceselor și operați
unilor din întreprindere. In altă 
ordine de idei, se va finaliza 
sistematizarea fabricației, ceea 
oe va înlătura strangulările de 
pe fluxul de producție, elimi- 
nind, totodată, spațiile înguste 
și, în felul aoesta, conducind la 
o considerabilă creștere a tim
pului de muncă productiv. Fi
rește, calitatea va avea și ea de 
cîștigat, propulsindu-ne, dacă 
îmi este permisă această ex
presie, mal în față In compe
tiția competitivității.

ȘTEFAN MTTROI

S-au reîntors în tară repre
zentanții noștri la cea de-a 4-a 
ediție a Olimpiadei balcanice 
de matematică, desfășurată în
tre 3 și 8 mai la Atena. S-au ra- 
intors. asa cum de fiecare dată 
in ultimii ani ne-au obișnuit, 
încununați de laurii victoriei, in 
acest an. insă, nerformanta lor 
tinind de domeniul absolutului: 
toți cei sase reprezentanți ai 
noștri au ocupat locul I. fieca
re cu punctaj maxim — 40 de 
puncte din 40 posibile! Acest 
nou și strălucit succes al tine
rilor matematicieni români in
tr-o competiție internațională 
vine să confirme în mod eloc
vent drumul ascendent, situat 
în permanentă la cele mai înalte 
cote ale exigentelor științifice 
contemporane, pe care școala 
românească de matematică,. în- 
vățămintul românesc in Reneral 
ÎI parcurge an de an. în coor
donatele generoase ale afirmării 
multilaterale a intregii noastre 
societăți. Am trăit, in cadrul 
unei festivități organizate ieri la 
Ministerul Educației si învăță- 
mintului. momente de mare sa
tisfacție. de emoție si bucurie, 
alături de cei sase elevi români 
premiați la Atena, de profeso
rii ce i-au însoțit acolo, de re
prezentanți ai ministerului, cu
vintele tuturor constituindu-se 
intr-un profund omagiu de ini
mă și conștiință adresat ctito
rului noii noastre deveniri, 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
prin grija si din inițiativa că
ruia tinâra generație a patriei 
beneficiază de cele mai minu
nate condiții de învățătură, de 
formare și afirmare plenară a 
personalității in cele mai diverse 
domenii de activitate. Emoțio
nați și fericiți, cei șase elevi 
români fac fată cu greu între
bărilor de fot felul, blitz-urilor 
fotoreporterilor. strîngerilor 

călduroase de mîini. încercăm 
să stăm de vorbă cu fiecare, pe 
rind. este destul de greu, altă
dată reporterii îi asaltau în pri
mul rind pe ocunantii locurilor 
intii. dar acum fiecare din cei 
sase este un adevărat ..personaj 
orinctoal"! Ne hotărim să le tre
cem. înainte de toate, numele, 
in ordine alfabetică, alături de 
liceele de la care provin si că
rora. de asemenea, le adresăm 
cuvenitele felicitări oentru for
marea unor asemenea elevi: 
ANDREIU BOGDAN, clasa a 
Xll-a, Liceul „George Baco- 
via". Bacău, BELI NICOLAE, 
clasa a Xll-a, Liceul de mate
matică-fizică nr. 1. București, 
DAN NICUȘOR DANIEL, clasa 
a Xl-a, Liceul „Radu Negru" 
din Făgăraș. MOROIANU AN
DREI, clasa a X-a, Liceul de 
matematică-fizică nr. 1 din 
București, POP CIPRIAN, cla
sa a Xll-a, Liceul de matemati
că-fizică nr. 1, Timișoara, VA- 
SIU ADRIAN, clasa a Xl-a, Li
ceul de matematică-fizică nr. 2, 
Cluj-Napoca. Cu toții sint de 
acord asupra gradului de difi
cultate a probelor : destul de 
ridicat, dar nu „foarte" față de 
nivelul lor de • pregătire. „Nu 
este vorba de lipsă de modestie 
— ne spune profesorul Gheor- 
ghe Dumitreasa, de la Liceul 
„Petru Rareș" din Piatră 
Neamț, unul din cei doi profe
sori însoțitori ai echipei noas
tre la Atena, — dar am consta
tat că, într-adevăr. avem niște 
copii minunați, extraordinar de 
bine pregătiți și. o spun cu 
mare satisfacție, nu numai in 
domeniul matematicii, dar și al 
culturii generale, al istoriei si 
artei, vizitarea diferitelor obiec
tive turistice in tara gazdă pri- 
lejuindu-le afirmarea unor bo
gate cunoștințe și în aceste do
menii". „Avem. într-adevăr. 
niște elevi de excepție — ne 

spune șl profesorul doctor Octa
vian Stănășiiă, șeful catedrei 
matematici II de la Institutul 
Politehnic București, conducă
torul delegației noastre la a- 
ceastă ediție a Olimpiadei bal
canice. Am primit elogii din 
partea tuturor celor prezenți a- 
colo, presa greacă ne-a lăudat 
in mai multe articole și. să 
nu mi-o luați in nume de rău. 
cred că pe bună dreptate. 
Mă gindesc acum, însă, că da
toria noastră, a tuturor, este să 
transformăm acest succes, ase
menea multor altora (oe pot pă
rea, la un moment dat, abstrac
te sau elitiste) in ceea ce de 
fapt el reprezintă : o confir
mare a valorii școlii românești, 
a calității deosebite a elevilor 
săi. deschiși către știința de cel 
mai inalt nivel. Și nu ne rămî- 
ne decit să „implementăm" cu 
mai multă hotărire astfel de 
succese in întreaga activitate 
social-economică a societății 
noastre".

Am stat de vorbă, desigur, cu 
fiecare din cei șase autori 
direcți ai prestigiosului succes 
obținut la Atena de școala ro
mânească de matematică. Cum 
spațiul nu ne permite însă, a- 
cum, o dezvoltare mai amplă, 
promitem să revenim intr-unui 
din numerele noastre viitoare 
cu o prezentare amănunțită a 
tuturor, alături de tinerii fizi
cieni și chimiștf care astăzi se 
află deja in cadrul probelor 
teoretice ale olimpiadelor bal
canice de fizică și chimie și 
care, nu ne indoim, vor înre
gistra, de asemenea, frumoase 
succese.

♦
Cea de-a doua ediție a Olim

piadei balcanice de fizică și pri
ma ediție a Olimpiadei balca
nice de chimie, desfășurate în 
acest an la București, s-au des
chis ieri, în cadrul unei festi

vități organizate la Liceul „Ni
colae Băloescu" din Capitală. 
Sint prezenți tineri fizicieni și 
chimlști din R. P. Bulgaria, 
R.S.F. Iugoslavia, Cipru și Re
publica Socialistă România. 
Gazdele au făcut o frumoasă 
primire delegațiilor, pe scările 
de la intrarea liceului un grop 
de pionieri au oferit tuturor 
flori, iar în holul de la intrare, 
împodobit sărbătorește,. grupuri 
de liceeni i-au întîmpihaț cu 
calde urări de bun sosit. După 
o scurtă prezentare a lioeului, 
făcută de directorul Ion Giurgiu 
și o trecere prin cîteva săli și 
prin muzeul liceului. oaspeții 
au intrat in sala de festivități 
unde le-au fost adresate cuvinte 
de bun venit din partea unor 
reprezentanți ai Ministerului 
Educației și Tnvățămîntului, ai 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, a pre
ședinților celor două jurii și a 
elevilor români. A urmat un 
frumos program artistic susți
nut de elevi ai liceelor „George 
Enescu", „Mihai Viteazul" și 
pedagogic din București. Pro
gramul celor două olimpiade 
balcanice ce se desfășoară, in 
continuare, la Liceul „Nicolae 
Băloescu" (fizica) și la Liceul 
,,I.L. Caragiale" (chimia), cu
prinde, pe lingă derularea pro- 
priu-zisă a celor două probe, 
teoretică și practică, numeroase 
acțiuni instructive și de recrea
re, vizite la muzee și unități de 
învățămînt din București și 
Sectorul Agricol Ilfov, precum 
și o excursie pe Valea Praho
vei. Urînd succes tuturor parti- 
cipânților, să așteptăm cu în
credere rezultatele elevilor ro
mâni care, nu ne îndoim, se vor 
alătura tinerilor matematicieni 
cu aceleași succese de prestigiu.

GABRIEL NASTASE
Foto : PAUL AGARICl
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întreprinderea de pescuit oceanic Tulcea
RECRUTEAZĂ CANDIDAȚI PENTRU INSTITU
TUL DE MARINA „MIRCEA CEL BĂTRiN* 
CONSTANȚA, Secția pescuit oceanic.

Institutul de marinâ „Mircea cel Baton* este 
instituție de învățămînt superior tehnic de spe
cialitate și pregătește cadre pentru flota de 
pescuit oceanic in specialitățile :
- navigație (ofițeri maritimi de punte)
- electromecanică (ofițer mecanic maritim 

și ofițer electrician maritim).
Admiterea la Institutul de marină se face pe 

bază de concurs care se va desfășura potri
vit prevederilor publicate in revista „Forum* 
editată de Ministerul Educației și Invățâmîn- 
tului in 1987.

Pentru înscriere, eandidații vor depune la 
comisiile de selecționare următoarele acte :
- diploma de bacalaureat in original (sau 

adeverință care să ateste că au absolvit 
ultima clasă de liceu)
- certificat de naștere (copie legalizată).
- caziere judiciare : candidat și părinți
- trei fotografii 3/4
- adeverință medicală tipizată M.S. 10.1.002 

sau M.S. 18.1.001
- buletin R.B.W.
- buletinul de radioscopie GASTRODUO- 

DENALA
- buletinul de radioscopie pulmonară
- certificat eliberat de circumscripția sani

tară de domiciliu privind bolile cronice și 
acute in stare transmisibilă

- adeverință de recrutare
- aprecierea activității școlare, eliberată de 

conducerea liceului și organizația U.T.C.
Odată cu aceste acte, eandidații vor depune 

și doua dosare tip mapă pe care iși vor scrie 
numele și facultatea pentru care candidează.

Nu se admite înscrierea sub rezerva pre
zentării ulterioare □ actelor.

Candidați! pentru cursurile fără frecvență 
vor depune in plus :
- dovada că au satisfăcut serviciul militar 

sau adeverința de recrutare.
- adeverința de îmbarcare de pe nave 

(stagiul de îmbarcare de cel puțin 2 (doi) ani.
- recomandarea dată de conducerea unită

ții unde lucrează.
Menționăm că limita de virstă este urmă

toarea : 25 ani cursuri de zi, 35 ani cursuri 
fără frecvență.

Termen de predare a dosarului 15 iunie 
1987 la I.P.O. Tulcea, camera 11 (serviciul 
personal invâțâmint), telefon 50521, 50463 in
terior 122 sau la :
- Fabrica de plase și unelte de pescuit 

Galați
- Oficiul de Agenturare Nave București, 

str. Povernei nr. 1-3, sector I, telefon 50 27 44, 
50 22 37.
- Institutul de marină, punct de control 

Constanța
Examenele au loc in perioada : 1-10 iulie 

1987.

GOSPODARI!
Cu minima investiție puteți sâ vâ desfășu- 

rați mai ușor și mai plăcut munca în gospodă
ria dv. procurind utilajele, uneltele și sculele 
de uz agricol și gospodăresc necesare din ma
gazinele aparținind Direcției generale comer
ciale a municipiului București situate in :

Șoseaua Mihai Bravu, bloc P 22

Șoseaua Ștefan cel Mare nr. 41

Bd. Titulescu, bloc 8
Magazinul Bucur-Obor

Piața 16 Februarie

Șoseaua Pantelimon, bloc 59-60

Lipscani nr. 94
Sfîntu Gheorghe Nou nr. 9

Șoseaua Olteniței nr. 202

și raioanele special amenajate in magazinele 

metalo-chimice.

Confecțiile și tricotajele 
de primăvară — deja prezen
te în magazinele comerțului 
de stat - prin croială, culori, 
modele sint creații de ulti
mă oră ale modei acestui 
sezon.

Confecțiile și tricotajele au 
avantajul de a putea fi pro
bate, de a incerca pe loc 
mai multe modele și varian
te de culori, de a compara 
și a alege ceea ce vă vine 
mai bine.

Nu intirziați I Primăvara nu 
așteaptă I Veți fi și dv. in 
ton cu moda acestei primă
veri numai după ce veți vi
zita magazinele comerțului 
de stat I



#FSClNTEIA TINERETULUI" pag. 5 MARTI 12 MAI 1987

Telegramă de la bordul avionului

Tovarășului JÂNOS KÂDÂR
Secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Tovarășului PÂL LOSONCZI
Președintele Consiliului Prezidențial el Republicii Populare Ungare 

BUDAPESTA
Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Populare Ungare, 

doresc să vă adresez dumneavoastră. Comitetului Central al Parti
dului Muncitoresc Socialist Ungar, Consiliului Prezidențial, guver
nului si Întregului popor ungar, un cald salut tovărășesc, precum și 
urări de noi realizări in dezvoltarea economico-socială a tării, 
in edificarea cu succes a societății socialiste.

Nutresc convingerea că, prin eforturi comune, vom asigura ca 
raporturile româno-ungare să cunoască șl in viitor un curs po
zitiv, in interesul și spre binele popoarelor român și ungar, al 
cauzei generale a socialismului, colaborării și păcii in Europa și 
in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar' general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

TELEGRAME
Tovarășului ERICH HONECKER

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din Germania, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane
Stimate tovarășe Erich Honecker,
în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 

al Consiliului de Stat și al Guvernului Republicii Socialiste Româ
nia, al poporului român și al meu personal, vă adresez dumnea
voastră, Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Ger
mania. Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri și poporului 
prieten al Republicii Democrate Germane sincere felicitări și un 
cald salut tovărășesc cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a Tra
tatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Repu
blica Socialistă România și Republica Democrată Germană.

Tratatul de prietenie, semnat la 12 mai 1972, are o contribuție 
importantă la dezvoltarea și amplificarea relațiilor tradiționale de 
prietenie și colaborare multilaterală dintre Republica Socialistă 
România și Republica Democrată Germană, a conlucrării celor 
două țări pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural, in 
activitatea de construcție a noii orinduiri. Partidul și guvernul 
nostru, Întregul popor român dau o înaltă apreciere colaborării 
reciproc avantajoase dintre cele două țări ale noastre și tint 
hotărlte să depună toate eforturile, și in viitor, pentru ca aceste 
bune relații să se dezvolte continuu, pe baza prevederilor Tra
tatului de prietenie, in spiritul intllnirilor și convorbirilor la nivel 
Înalt.

Apreciem, In același timp, că — așa cum fnsâși viața a de
monstrat — Tratatul de prietenie; colaborare și asistentă mu
tuală dintre țările noastre a avut un rol important in dezvol
tarea colaborării In Europa, in asigurarea securității și păcii pe 
continentul nostru. Dorim ca, in spiritul Tratatului, să dezvoltăm 
și mai mult colaborarea noastră pe plan internațional, să con
lucrăm tot mai. strins, impreună cu celelalte țări socialiste, cu toate 
forțele iubitoare de pace de pe continent.’ pentru afirmarea fermă 
a politicii de destindere, dezarmare și, in primul rind, pentru a 
se ajunge cit mai curlnd la Înțelegeri corespunzătoare privind 
retragerea rachetelor cu rază medie de acțiune, la eliminarea 
totală a armelor nucleare din Europa.

Avem convingerea fermă ei, prin eforturile noastre comune, 
bunele relații dintre Republica Socialistă România și Republica De
mocrată Germană, dintre Partidul Comunist Român și Partidul 
Socialist Unit din Germania vor cunoaște, in continuare, o dez
voltare tot mai puternică, in interesul celor două popoare, al dez
voltării socialiste a țărilor noastre, al cauzei destinderii, dezar
mării și păcii in Europa și in întreaga lume.

La aniversarea acestui important eveniment, vă transmit urări 
de noi succese In realizarea hotăririlor celui de-al XI-lea Congres 
al Partidului Socialist Unit dn Germania, de prosperitate și bună
stare poporului prieten al Republicii Democrate Germane.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii. Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
în numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din 

Germania și al Consiliului de Stat al Republicii Democrate Ger
mane, precum și al meu personal, vă adresez salutări frățești și 
felicitări cu prilejul celei de-a XV-a aniversări de la semnarea 
Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Re
publica Democrată Germană și Republica Socialistă România.

îmi face deosebită plăcere să constat eu deplină satisfacție că 
Tratatul de prietenie și-a dovedit trăinicia in viața celor două 
state ale noastre. Pe baza acestuia a avut loc o dezvoltare con
tinuă și rodnică a relațiilor bilaterale in toate domeniile. în această 
direcție, forța motrice s-a dovedit a fi permanent conlucrarea to
vărășească, plină de încredere statornicită intre Partidul Socialist 
Unit din Germania și Partidul Comunist Român.

în cursul numeroaselor noastre intilniri ce au avut loc de Ia 
Încheierea Tratatului de prietenie, am subliniat nu o dată convin
gerea noastră că dezvoltarea in continuare a colaborării dintre 
Republica Democrată Germană și Republica Socialistă România 
contribuie la întărirea socialismului, precum și la menținerea 
păcii. Unite în Organizația Tratatului de la Varșovia și in Con
siliul de Ajutor Economic Reciproc, statele noastre militează pen
tru rezolvarea problemelor fundamentale politice și economice cu 
care se confruntă popoarele noastre și omenirea în general. Co
respunde spiritului și conținutului Tratatului de prietenie faptul că 
ambele noastre țări, in strtnsă solidaritate cu U.R.S.S. și celelalte 
state ale comunității socialiste luptă pentru salvarea omenirii de la 
o catastrofă nucleară prin Încetarea cursei Înarmărilor, înlăturarea 
armelor nucleare și trecerea la dezarmare cuprinzătoare, pentru a-i 
asigura un viitor pașnic.

Vă asigur că și în viitor Republica Democrată Germană va 
acționa cu toate forțele, in concordanță cu Tratatul de prietenie, 
pentru a Întări necontenit alianța frățească dintre partidele, sta
tele și popoarele noastre.

Vă urez dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. și 
tuturor cetățenilor, români sănătate și putere de muncă, precum și 
mult succes in realizarea în continuare a hotăririlor celui de-al 
XUI-lea Congres al Partidului Comunist Român.

ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Centrat 

al Partidului Socialist Unit din Germania, 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Democrate Germane

Tovarășului WOJCIECH JARUZELSKI
Prtm-seeretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Unit Polonez 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polona 

VARȘOVIA 
în legătură cu gravul accident aviatic care a dus la pierderea a 

numeroase vieți omenești, doresc ca in numele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, al 
guvernului și al meu personal, să adresez Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Polone și dumneavoastră personal eele mai sin
cere condoleanțe, iar familiilor îndoliate expresia profundei noas
tre compasiuni.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialista România

Cu prilejul celei de-a 15-a 
aniversări a Tratatului de prie
tenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre Republioa So
cialistă România și Republica 
Democrată Germană, între mi- 
niștrii de externe ai României 
și R.D. Germane, Ioan Totu și 
Oskar Fischer, a avut loc un 
schimb de telegrame de felici
tare in care se exprimă convin

gerea că, In spiritul înțelegeri
lor la nivel înalt și al prevede
rilor Tratatului, conlucrarea 
dintre eele două ministere se 
va dezvolta șl în viitor, contri
buind la Întărirea și diversifi
carea relațiilor de prietenie și 
oolaborare multilaterală dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre.

AGENDA
Luni, tovarășul Dimitrie An- 

cuța, viceprlm-ministru al gu
vernului, s-a întilnit cu un grup 
de oameni de afaoeri din Cana
da, condus de Jacques Howett, 
director general al Organizației 
industriilor — „CANDU", pre
ședintele părții canadiene în 
consiliul economic româno-ca- 
nadian, care se află într-o vi
zită in țara noastră. Au partici
pat Ilie Văduva, ministrul co
merțului exterior șl cooperării 
economice internaționale, mem
bri ai conducerii altor ministere 
și ai unor întreprinderi româ
nești de comerț exterior.

Au fost abordate aspecte ale 
relațiilor de cooperare indus
trială și tehnică dintre ititre- 
prinderl românești de eomerț 
exterior și firme canadiene. S-a

exprimat dorința reciprocă pen
tru încheierea de contracte șl 
acorduri de export-import pe 
termen lung între întreprinderi 
românești și firme canadiene, 
pentru concretizarea unor noi 
acțiuni de cooperare, inclusiv 
pe terțe piețe, in domenii de 
interes reciproc.

A fost prezent Jacques Si
mard. ambasadorul Canadei la 
București.

Luni au început la București 
lucrările unei reuniuni pe pro
bleme de statistică privind în- 
vățămlntul superior, organizată 
de Centrul European pentru în- 
vățămint Superior (C.E.P.E.S.) 
și Oficiul de Statistică al 
UNESCO.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Ritmuri 
sporite, 

înaltă calitate 
la întreținerea 

culturilor
în toate unitățile agr role bu

ze iene se desfășoară din pMn 
lucrările de întreținere a cul
turilor. Volumul mare de mun
că. diversitatea tehnologiilor •- 
plicate in funcție de stadiul de 
dezvoltare a culturilor precum 
li umiditatea din sol determină 
o redistribuire a mijloacelor 
mecanice si a forței de muncă 
de la o zi la alta in raport de 
necesități.

în unitățile din C-U.A-S.C. 
Pogoanele, erbicidatul păioase- 
lor se desfășoară cu sporită in
tensitate. președintele coopera
tivei agricole din Pogoanele, 
inginerul Adrian Bănică, urmă
rea in dimineața zilei de ieri, 
impreună cu șeful secției 
S.M.A.. modul cum se desfă
șoară activitatea de către for
mațiile destinate erbicidatulul : 
„Ceea ce ne îngrijorează cel 
mai mult este faptul că tempe
ratura se menține in continuare 
scăzută. Precipitațiile n-ar fi 
cauzat in mare măaftră încetini
rea ritmurilor, dacă vremea ar 
fi fost caldă. Pină la această 
dată am trecut cu agregatele 
repartizate la erbicidat pe în
treaga suprafață cu orz. in mo
mentul de față mai răminin- 
du-ne unele suprafețe cu griu“.

lNFORMÂTII*NC)îE»SĂHeFILATELIE*UMOR
l’EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Argeș, La Casa de cultură a sindicatelor din Pitești va 

avea loc un simpozion cu tema : „Contribuții ale tineretului 
la creșterea prestigiului international al României socialis
te" • Bihor. La Exploatarea minieră Bihor din orașul Dr. 
Fetru Groza se va prezenta expunerea cu tema : „Partici
parea activa a tinerei generații la dezvoltarea economico-so- 
cială a patriei — obiectiv major al activității de educare 
prin muncă și pentru muncă a tinerilor" • Galați. 6 000 de 
tineri s-au angajat să realizeze prin acțiuni de muncă in 
sprijinul producției lucrări in valoare de 6 milioane lei 
• Gorj. Brigăzile și liniile tehnologice ale tineretului de la 
combinatele miniere Metru și Rovinarl vor extrage peste 
pla.i 15 069 tone cărbune • Olt. Acționind sub deviza „Ti
neretul — puternică forță socială In infăptuirea Programului 
partidului", 7 800 de tineri au obținut o producție suplimen
tara in valoare de 1,6 milioane lei, exprimată In 6,2 tone alu
miniu și aliaje din aluminiu, 3 kilometri cabluri electrice 
armate, 15 tone produse cârbunoasc, 17 tone produse lamina
te. • Vrancea. în 22 de unități economice ale județului s-au 
organizat schimburi de onoare ale tineretului în cadrul că
rora s-au obținut aproape două milioane lei producție supli
mentară.

MANIFESTARE OMAGIALĂ
într-o altă zonă urmărim sta

diul de răsărire st de dezvoltare 
a culturilor da sfeclă de zahăr 
și de floarea soarelui. Plantele 
au răsărit uniform. La sfecla de 
zahăr s-a executat deja lucra
rea de combatere a dăunători
lor. ..Avem pregătite, ne spune 
inginerul A Bârnei, toate uti
lajele pentru a declanșa pra- 
șila oarbă la sfecla de zahăr și 
prima praștia mecanică la floa

rea soarelui. Echipele de co
operatori si mecanizatori sint 
in alertă, deoarece o sapă bună 
acum la Început poate suplini 
in mare măsură o serie de ne
ajunsuri cauzate de perioada 
calendaristică Înaintată*.

Si cooperativa agricolă din 
Chiojdu. care este deservită de 
SALA. Padina, este pe punctul 
de a încheia erbicidatul pâioa- 
selor. Neajunsuri se intlmpinâ

insă cu lucrarea de combatere 
a dăunătorilor la sfecla de za
hăr. datorită faptului ci nu dis
pun de soluție suficientă.

Așadar, in pofida timpului in
stabil. a ploilor și a tempera
turilor scăzute pretutindeni me
canizatorii și cooperatorii sint 
pe tarla, folosind la maximum 
fiecare oră bună de lucru.

D. I. DINCA

Comitetul organizației 
U.T.C. de la Liceul indus
trial nr. 32 din București or
ganizează, sub egida cercu
lui de istorie „Vasile Pârvan" 
miercuri, 13 mai, ora 13, sim
pozionul „110 ani de la cu
cerirea independentei depli
ne de stat a României". Par

ticipă scriitorul Paul Anghel, 
profesorul Paul Grigoriu șl 
eleva Adina Mihăilă. își dă 
concursul orchestra de mu
zică de cameră „Orfeu” a 
Societății „Muzica", dirijată 
de profesorul Radu Cozăres- 
cu. (MIHAI UNGUREANUL

Foto-album

Intensificarea acțiunilor 
din cîmp!

Fiecare zi folosită din plin 
la lucrările de sezon!

Ca tn întreaga țară și în ju
dețul Bistrița Năsăud vremea 
se menține capricioasă. Cu 
toate acestea culturile insâmln- 
țate in această primăvară au 
răsărit în cea mai mare parte, 
iar altele sint In curs de ră
sărire. Iată de ce cuvintul de 
ordine este acum întreținerea 
culturilor. Efectele timpului 
rece le vedem In Valea Some
șului unde, luind ca termen de 
referință alți ani, stadiul de 
dezvoltare a vegetației este 
mai intirziat. „Comparativ cu 
anul trecut, de exemplu, ne 
spune Ioan Cozma. președintele 
C.U.A.S.C. Beclean. la sfecla 
de zahăr diferența este de circa 
3 săptămlni. Dar nu e momen
tul să invocăm prea mult vre
mea. ci trebuie să acționăm e- 
nergic pentru a Înlesni dezvol
tarea culturilor și obținerea re
coltelor planificate".

La Beclean, sub coordonarea 
atentă a inginerului șef, Va- 
sile Mondovan, îi găsim la er
bicidatul păloaselor pe meca
nizatorii Ioan Tolontan, Dumi
tru Chiti caș șl Ioan Notentan.

S-au erbicidat o sută hectare 
cu griu din cele 310 ha cultiva
te și 24 ba orz din 120 ha pla
nificate. Cooperatorii vor de
clanșa. intr-o zi-două, prâșitul 
porumbului, dar pină atunci 
sint solicitați din plin In legu
micultura.

Lingă Someș deci, pe 85 ha. 
se intinde grădina de legume, 
loan Chira. șeful de fermă, ne 
arată cele 4 ha de solarii. Aici 
ie irigă, se acționează contra 
dăunătorilor, se prășesc ardeii, 
tomatele, sunetele. Numeroși 
cooperatori lucrează In eimp la 
prâșitul rădăanoașelor și văr- 
zoaselor. la întreținerea răsa
durilor de tomate, ardei, telină 
destinate cultivării In timp. 
Modul in care se prezintă gră
dina evidențiază hărnicie ei spi
rit gospodăresc. Si un alt lucru 
Îmbucurător : aflăm că in urmă 
cu citeva zile ferma in care 
sintem a găzduit un schimb de 
experiență pentru legumicul
torii din județ.

MIRCEA BORDA

Acum, după ce aversele de 
ploaie au Încetat, pe ogoarele 
ieșene întreținerea culturilor se 
impune cu prioritate. La C.A.P. 
Grajduri, unde întreaga supra
față semănată in această pri
măvară însumează 568 ha, toate 
forțele se află acum mobilizate 
pentru executarea primei pra- 
șile manuale la culturile de 
mac și sfeclă. Șeful secției 
S.M.A.. Vasile Șuman. ne pre
cizează că mecanizatorii Du
mitru Chirilă. Aurel Râdeanu, 
Ion Nechifor, și-au făcut pe 
deplin datoria, acordind o aten
ție deosebită calității lucrărilor, 
respectării normelor agroteh
nice intensive. în ferma Valea 
Satului, condusă de inginera E- 
Icna Beșleagă, zeci de coopera
tori se află in cîmp. printre cei 
mai harnici infteriindu-se tn a- 
ceastă campanie Vasile Roma
neses Magdalena și Costache 
Birlădeanu, Valeria Agape și 
Ecaterina Negură. Pină la sftr- 
șitul acestei săptămini sint ho- 
tăriți să încheie prâșitul pe În
treaga suprafață cultivată cu 
sfeclă furajeră și sfeclă de za
hăr. Primarul comunei. Dumi
tru Văldeanu. ne precizează că

sint urmărite permanent și cele 
200 ba cu porumb, cultivat de 
pe Dealul Borda. șl Valea Sa
tului. pentru a începe și aicî, 
in cel mai scurt timp, prima 
prașilă. .„Aplicăm cele mai noi 
tehnologii deoarece vrem să 
transformăm acest an intr-unui 
al producțiilor record", ne con
firmă primarul comunei.

Cu aceeași hărnicie se acțio
nează si pe ogoarele cooperati
vei agricole de producție din 
Scinteia. Aici au fost semănate 
in total 1 340 ha, eu in. mazăre, 
mac. soia, porumb, sfeclă, ier
buri perene. Erbicidatul cereale
lor păioase se realizează pe ul
timele hectare, mecanizatorii 
Vasile Coșuță, Vasile Tagarc ea. 
Petra Azamfirei. Vasile Netca, 
Vasile Mihai, Gheorghe Moraru 
ți Constantin Ciofu. conduși de 
Vasile Rotaru, executind lu
crări. de calitate ireproșabilă. 
Prima prașilă a început pe cele 
100 ha cultivate cu sfeclă, co
operatorii fiind hotăriți ca in 
două zile bune da lucru să în
cheie această lucrare pe în
treaga suprafață.

CATALIN BORDEIANU

Invitație

Activități diferențiate, în funcție de situația concretă
Vremea Instabilă din ultimele 

zile a afectat parțial ritmul 
general de desfășurare a lucră
rilor de întreținere in majorita
tea unităților agricole din ju
dețul Cluj. Totuși, prin realiza
rea unor acțiuni diferențiate. In 
funcție de condițiile concrete 
existente in unități, au conti
nuat erbicidarea cerealelor 
păioase. prașila manuală la 
sfecla de zahăr și acțiunile de 
sezon in legumicultură. „Am 
stabilit — ne spunea inginerul 
Victor Tătara, directorul cu 
producția vegetală a Direcției 
agricole județene — măsuri și 
acțiuni tehnico-organizatorice 
complexe, eficiente pentru a 
determina viteze de lucru supe
rioare pe terenurile unde se pot 
desfășura activitățile de sezon. 
Am procedat la redistribuirea 
forțelor și utilajelor mecanice in 
cooperativele agricole unde te

renul permite realizarea lucrări
lor de întreținere. Ploile din 
ultima perioadă sint binevenite, 
asigurind refacerea umidității 
in sol și vegetația rapidă și uni
formă a plantelor. De altfel, 
majoritatea culturilor insămîn- 
țate In această primăvară au 
un stadiu de dezvoltare cores
punzător. Specialiștii unităților 
controlează zilnic starea de 
vegetație a culturilor, interve
nind pentru înlocuirea golurilor 
existente. De asemenea, in 
raport cu solicitările momentu
lui, cooperatorii și mecanizato
rii sint mobilizați la executarea 
tuturor lucrărilor specifice 
acestei etape*.

în C.U.A.S.C. Cluj, de e- 
xemplu. vitezele de lucru rea
lizate se înscriu zilnic in grafi
cele stabilite. ,.Se află in plină 
desfășurare erbicidatul cereale

lor păioase șl rebilonatul carto
filor, ne precizează inginerul- 
șef al unității, Vasile Petrușe. 
în fiecare cooperativă agricolă 
am asigurat mobilizarea de forțe 
necesare realizării operative a 
lucrărilor de Întreținere a cultu
rilor. Fiecare moment prielnic 
de lucru in cîmp este folosit la 
maximum. Gospodarii din So- 
meșeni, bunăoară, vor încheia 
erbicidarea cerealelor păioase in 
maximum 2 zile pe întreaga su
prafață de 367 ha. în stadiu 
avansat de execuție se află și 
mecanizatorii din cooperativele 
agricole de producție din înfră
țirea. Unirea, Batiu șl Mera. De 
altfel, activitatea este organi
zată în formații complexe și 
schimburi prelungite de lucru. 
Aș evidenția răspunderea cu 
care s-a acționat și se acționea
ză in formațiile de mecanizatori

conduse de Vasile Mușat, Sever 
Vidican, Ioan Mardan și Valen
tin Beraru. In ce privește re
bilonatul cartofilor la Vilcele, 
Gheorgheni și Teuș s-a încheiat 
această lucrare".

Ritmuri constant ridicate con
semnăm șt in cooperativele 
agricole din C.U.A.S.C. Gherla. 
Erbicidatul se află in stadiul 
final de execuție. în paralel se 
acționează cu viteze sporite la 
efectuarea primei prașile ma
nuale la sfecla de zahăr, Zilnic, 
la C.A.P. Hășdate peste 100 de 
cooperatori sint prezenți în 
timp Ia realizarea acestei lu
crări. în mod accelerat se des
fășoară în această zonă și gră- 
patul porumbului. La această 
lucrare se detașează calitatea 
activității mecanizatorilor de la 
Sic și Sinmartin.

IOAN GAVRA

SPORT

MDNUTUL
• SORTII AU DECIS „RIVALII" PENTRU OPTIMILE „CUPEI 

ROMÂNIEI". Ieri la prînz a avut loc. la sediul Federației de 
specialitate, tragerea la sorți a meciurilor din cadrul optimilor de 
finală ale „Cupei României" la fotbal, competiție ce se desfășoară 
sub genericul „Daciadei". „Rivalii" se vor afla in față după cum 
urinează : Petrolul Ploieșți — Oțelul Galați ; Dinamo — Explorări 
Cîmpulung Moldovenesc : Rapid — Jiul Petroșani ; Steaua — 
I.C.I.M. Brașov; Universitatea Craiova — F.C. Constanța; S.C. Ba
cău — F.C.M. Brașov; F.C. Argeș Pitești — Gloria Buzău; Sportul 
Studențesc — Victoria București. Meciurile se vor disputa la 27 
mai, ora 17,00, pe terenuri neutre • SCORURI MARI LA TINE- 
RET-SPERANȚE. în etapa a 26-a : Steaua — Gloria 6—0; Univ. 
Craiova — „U“ Cluj-Napoca 5—1 ; Corvinul — Rapid 4—1, Victoria 
— F.C. Olt 2—1; Petrolul — Dinamo 1—0; F.C. Argeș — F.C.M. 
Brașov 4—0 ; Flacăra — Sportul Studențesc 4—1 (!?) — tind te 
gindești că juniorii din Regie sint campioni ai tării ! — Chimia — 
S.C. Bacău 8—1 (!D —un scor greu de explicat pentru ceea ce a 
însemnat, nu eu mult timp in urmă, „școala de fotbaliști" din 
Bacău; Oțelul — Jiul 2—0 • CE SPUNE CLASAMENTUL... DIS
CIPLINEI ? Este interesant de văzut cum arată o ierarhie a unor 
echipe ai căror jucători sint certat! cu disciplina si prea mult ab
senți de la „lecțiile" de educație. Curios, dar chiar echipa de pe 
ultimul loc. Chimia Rm. Vilcea, care a preluat, duminică, „lan
terna" de la Flacăra Morepl, ocupă acel loc de „onoare" cu 38 
de cartonașe galbene in acest campionat și 6 eliminări care totali
zează 21 etape de suspendare (fără să intre in calcul și eliminarea 
lui Popescu, de duminică). Ciudat și semnificativ este și faptul 
că „in fruntea" acestui clasament te află tocmai echipele ce luptă 
pentru evitarea retrogradării : Jiul eu 34 „galbene", 4 „roșii" și 19 eta
pe de suspendare; Gloria; 30—2—10! De unde te vede că slaba calitate 
a prestației se asociază și cu indisciplina pe teren. Regretabil ! 
• ABSENȚE CARE SE RESIMT. Intr-un singur meci, cel de la 
Pitești, din eele două echipe au lipsit, din diverse motive, acci
dentări, cartonașe... nu mai puțin de 7 titulari : 3 de la F.C. 
Argeș (Jurcă, Radu II șl Bănuță) șl 4 de la F.C.M. Brașov (Șulea. 
Avădanei, Naghi șl Moldovan). Ar fi edificator de făcut un total

al absentelor de marcă dintr-o întreagă etapă. Din această sta- 
tistieâ s-ar trage cel puțin două concluzii : una, cea care explică 
accidentările, prin Jocul dur, pe de-o parte, și slaba pregătire, pe 
de alta ; a doua, prin cumul de cartonașe care vizează încălcarea 
normelor de conduită. De unde se pot trage învățăminte privind 
pregătirea și viața sportivă. Pentru că. iată, aceste absente P«t 
costa mult echipa • CU CINE VOM JUCA ÎN „CUPELE EU
ROPENE" ? Campionatele naționale, in Europa, se apropie de sflr- 
șiL Se conturează, deci, tot mai clar echipele care vor participa 
la prestigioasele competiții continentale intercluburi. în Italia, 
echipa iul Maradona, Napoli, are 4 puncte avans (41). față de Inter 
(3D. De altfel, tifosil napolitani se pregătesc mai demult de un 
carnaval pe cinate după atitea decenii de așteptare a unui titlu ! 
De pe primele locuri nu vor-lipsi Juventus și Roma. In Franța, 
după etapa a 34-a, conduce Marseille, cu 49 p, urmată de Bordeaux 
(18 p) și Toulouse (43). în Bundesliga, Bayern Munchen (42 p), 
Hamburger S.V., cunoștința noastră (39 p). Kaiserslautern (33 p). 
In eampionatul cehoslovac, Sparta Praga (34 p), la 4 distantă de 
Bohemians (30) și la 6 de Dunajka Streda (28 p.), un nume necunos
cut In „cupele europene". Ne oprim, deocamdată, aici... Pe cine vor 
intilni. in septembrie, 8teaua, Dinamo... că mai încolo lucrurile 
nu-« încă limpezi ! • „ADEVĂRUL" CARE NU IARTA. Argu
mentul cel mai greu de eontestat. să fim de aeord. este „clasa
mentul adevărului". O ierarhie care nu iartă. Iată situația la zi t 
Steaua +20 ; Dinamo 4-11 ; Victoria +4 ; F.C. Argeș +3 ; Petrolul 
4 2 ; Sportul Studențesc și F.C. Olt +1 ; F.C.M. Brașov —1 ; „V" 
Cluj-Napoca, Univ. Craiova, Oțelul Galati și S.C. Bacău —2 ; Cor
vinul și Rapid —3 ; Jiul —4 ; Gloria —6 ; Flacăra —7 ; Chimia —10. 
Calculați și dv. cine are cele mai multe „șanse" să retrogradeze ? 
• GAZDELE — ÎN PRIM PLAN. Cea de-a 26-a etapă a fost do- 
minată de gazde, care au obținut 6 victorii, două meciuri închein- 
du-se „remiză" și o Infringere. Oaspeții n-au reușit decit 4 puncte; 
băcăuanii — performerii etapei — cu 2 puncte la Rm. Vilcea, 
Dinamo șl Rapidul — cite un punct, la Ploiești și, respectiv, la 
Hunedoara. Cea mal productivă, insă, pentru oaspeți a fost etapa 
trecută, a 25-a, eind oaspeții au cucerit 8 puncte ! • PANA DE.., 
AUTOCAR. Simbătă, autocarul eare transporta echipa de tinerei- 
speranțe a clubului F.C. Olt spre Capitală, pentru meciul cu for
mația similară a clubului Victoria București, a rămas în pană. In
tervenția și sprijinii! clubului gazdă au fost prompte, astfel eă 
tinerii fotbaliști oaspeți au sosit Ia timp, disputindu-și meciul. Așa 
că In Ion de 0—3, prin neprezentare... un frumos gest de fair-play, 
care demonstrează cum trebuie înțeles spiritul sportului, un gest 
pe care-l consemnăm ea atare.

a VASILE

• După cinei runde, in Tur
neul internațional masculin de 
șah al României, ce se desfă
șoară la Timișoara, conduce 
marele maestru român Mihai 
Subă. cu 3,5 puncte, urmat de 
Florin Gheorghiu. Ovidiu Foișor 
și Xu Jun (R.P. Chineză) — cu 
cite 3 puncte.

tn runda a 5-a. Subă l-a în
vins pe Bărbulescu. Stoica pe 
Przewoznik (Polonia), Xu Jun 
a eîștigat la Tlschbierek (R.D. 
Germană), Kengis (U.R.S.S.) a

pierdut la Vera (Cuba), iar |n 
partidele Gheorghiu — lonescu, 
Kirov (Bulgaria) — Ghițescu și 
Ghindă — Foișor a fost consem
nată remiza.

• La concursul Internațional 
de caiac-canoe de la Zagreb, 
campionul român Aurel Maca- 
rencu a eîștigat ambele probe 
de canoe simplu, situindu-se pe 
primul loc la 500 m, cu timpul 
de 2‘02”21/100 și la 1000 m — 
4’06”80/100.

Alte victorii pentru culorile 
sportive românești au mai obți
nut echipajele de caiac dublu — 
1 000 m (Daniel Stoian — Ange
lin Velea) — 3’28”48/100. canoe 
dublu — 1 000 m (Vasile Lehaci 
— Vasile Afanase) — 3’47”51/100 
și caiac 4 — 1 000 m. cu timpul 
de 3T2”84/X00.

• în ultima zi a turneului de 
calificare pentru Campionatul 
european feminin de volei, des
fășurat in orașul norvegian

Kristlansand. selecționata Româ
niei a învins cu scorul de 3—0 
(15—5, 15—6. 15—6) formația 
Norvegiei. într-un alt ioc. re
prezentativa Cehoslovaciei a în
trecut eu 3—0 (15—10, 15—4,
15—4) echipa Finlandei.

Clasate pe primele două 
locuri, echipele Cehoslovaciei 
șl României s-au calificat pen
tru turneul final al camnetitiei. 
programat intre 25 septembrie și 
4 octombrie in Belgia.

Una dintre ima
ginile surprinse cu 
talent de Nicu 
Sburlan, membru 
al Cineclubului gă- 
lățean ce ființează 
pe lingă Casa de 
cultură a științei și 
tehnicii pentru ti
neret din munici
piul de la Dunăre. 
Așteptăm și alte 
imagini la fel de 
sugestive de la co
respondentul nos
tru.

EVOCAREA UNUI FONDATOR
Comisia de folclor a Academiei R.S.R. organizează niiine, 

13 mai, ora 10, in sală Prezidiului (Calea V|cțoriei nr. X35) 
o ședință publică de comunicări științifice, consacrată ani
versării a 100 de ani de la nașterea eminentului nostru fol
clorist și muzicolog George Breazul. Vor susține comunicări : 
Gheorghe Ciobanu, Ada Brumaru, Titus Moisescu și Gheor
ghe Firea (S.M.). -

„BUFTEA ’87“
în cinstea sărbătorilor șl a- 

nlversftrilor din prima decadă 
a lunii mal. Consiliul de edu
cație politică și cultură socia
listă al orașului Buftea și Casa 
de cultură a sindicatelor din 
Buftea — Sectorul agricol il
fov — a prezentat In aceste zile 
un complex program de mani
festări politico-educative si 
cultural-sportive avind generi
cul „Buftea ’87“ (ediția a 
IlI-a în acest an). La loc de 
cinste In suita activităților o- 
maglale remarcăm acțiunile, 
inițiativele și manifestările de 
cinstire, de omagiere a parti
dului. a comuniștilor, a vieții 
șl activității revoluționare a 
secretarului general al parti
dului — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Din program amin
tim : expunerea cu tema „Con-

Concurs

ceptla secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, despre Istoria 
României", iar formațiile din 
Buftea promovate In Festiva
lul național „CIntarea Româ
niei" au susținut spectacolul 
intitulat „România — vatră 
de neam". Ciclul de ma
nifestări s-a încheiat cu 
o acțiune avind ca generic 
„omagiu eroilor", urmată de 
acțiunea cultural-educativă „La 
braț cu tinerețea" șl de com
petiții sportive. Firește, printre 
realizatorii acestui Interesant 
și educativ, program de' mani
festări politico-educative și cul
tural-sportive s-au numărat șt 
tinerii. toate organizațiile 
u.T.c. din unitățile economice 
și școlare ale acestui oraș ilfo- 
vean. (E. M.).

CEI MAI BUNI 
DINTRE CEI MAI BUNI

Liceul industrial nr. 1 «fin Medgidia a găzduit faza națională a 
concursului pe meserii pentru elevii din liceele șl școlile profesio
nale cu profil tn Industria materialelor de construcții. Au parti
cipat 110 elevi din județele Dîmbovița, Gorj, Bihor, Constanța. 
Argeș. Neamț. Suceava, Sibiu. Vtlcea, Cluj. Galați, Arad, Timiș șl 
Hunedoara. ConcurențU au demonstrat cunoștințe temeinice și o 
bună pregătire practică. Cel mai buni dintre cel mai buni au 
fost Gabriel Neagu (cl. a IX-a, Liceul industrial Fieni) in me
seria operatori lianți, Daniela Popovlcl (cl. a XII-a, Liceul indus
trial nr. 2 Medgidia) In meseria operatori lianți, Laurențlu Ca- 
tană (anul I, școala profesională la Liceul „Dinicu Golescu" din 
Ctmpulung) tn meseria mecanici mașini șl utilaje, Mihal Gitman 
(cl. a Xl-a, Liceul industrial nr. 2 Suceava) tn meseria mașini 
și utilaje, Reinhold Schneider (cl. a XII-a, Liceul nr. 3 Sibiu) in 
meseria mașini șl utilaje prelucrarea lemnului șl Gheorghe 
Nistor (cl. a XII-a, Liceul Industrial Jimbolia) fn meseria meca
nici mașini șl utilaje materiale de construcții.

VARIANTE

ORIZONTAL : 1) 
Ferm pe poziție 2) 
E o figură... —• Re
prezentative la o 
competiție de masă 
3) Axați pe teme 
orientale — Cu 
frecventă bună 4) 
Trecere scurtă — E 
pe muchie 5) Pre- 
zintă realitatea în

linii și culori 6) 
înălțat la poartă — 
Treaptă pusă pen
tru a te ridica mai 
sus 7) Tranșați in 
ultimă instanță 
(od.) 8) îmbină
lemnul cu metalul 
— Cale pe jumăta
te ! 9) Se invirtește 
la roată — Merge

Ia semănat 10) A- 
parțin de anumite 
rețele, țesute din 
fire.

VERTICAL : 1)
Cu capul plecat — 
Gol la masă 2) E- 
sentă tare, bine a- 
precială la vechime
— Nu au pretenții 
3) Confirmați la 
vechime 4) Scalda 
copilăriei noastre
— A rade de pe su
prafața pămintultti 
5) Sistem de trans
misie articulat 6) 
Mărunțiș — Mu
tare fără greutăți! 
7) Pile tocite ! — E 
In stare de orice 8) 
Materializarea u- 
nor idei construc
tive (pl.) — Indica
toare la direcție 9) 
Casă de cultură — 
Se intretine cu 
lemne 10) Dă do
vadă de aptitudini
— De prost gust 
(Pl.).

MIHAI 
TANTAREANU

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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Sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, 
România socialistă acționează cu consecvență 
pentru afirmarea și consolidarea idealurilor 

supreme de libertate și independență 
ale poporului nostru

HOTARE
( • stiri^note^ comentarii •sțiri/note.comentarii •-)

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea păcii și dezarmării

Mijloacele de informare in masă de peste hotare consacră ample articole și co
mentarii evidențierii semnificațiilor zilei de 9 Mai — Ziua cuceririi independenței de 
stat a României, Ziua victoriei asupra fascismului și Ziua eroilor patriei — in istoria de 
luptă pentru libertate și neatîrnare a poporului nostru. Punindu-se in evidență perenita
tea acestor idealuri supreme care au definit, prin veacuri, intreaga devenire a poporului 
român, se subliniază, în același timp, că ele sînt reafirmate, astăzi, prin intreaga politică 
internă și externă a partidului și statului nostru, fundamentată și promovată cu con
secvență de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Presa centrală bulgară a 
consacrat o serie de articole 
marcării celei de-a 110-a ani
versări a proclamării indepen
dentei de stat a României,

„înfăptuirea idealurilor de 
veacuri" — este titlul unui am
plu articol apărut în ziarul 
„Otecestven Front", care relevă 
că „la 9 Mai, România fră
țească aniversează 110 ani de la 
proclamarea independentei de 
stat a tării".

Multe sînt episoadele din is
toria tării — se arată. în con
tinuare — care vorbesc despre 
lupta plină de sacrificii a po
porului român pentru neatîrna
re și independentă. Independen
ța de stat este proclamată 
solemn de Adunarea Deputați- 
lor la 9 Mai 1877. Armata ro
mână. luptînd alături de arma
ta rusă, înscrie pagini glorioa
se în bătăliile de la Grivița și 
Plevna, Vidin și Oreahovo pen-, 
tru eliberarea poporului bulgar 
de sub dominația otomană.

Procesul de creare a statului 
național unitar român — se evi
dențiază — se împlinește în 
anul 1918, cind peste 100 000 de 
români din Transilvania și Ba
nat. reprezentanți ai tuturor ca
tegoriilor sociale ale populației, 
participă la Adunarea de la 
Alba Iulia și se pronunță pen
tru unirea cu România, Nu este 
o coincidentă faptul că. în 
același oraș, în anul 1600. avu
sese loc prima unire a princi
patelor române sub conducerea 
lui Mihai Viteazul... — adaugă 
ziarul, subliniind permanența și 
continuitatea idealului de uni
tate națională și independență 
ce marchează întreaga istorie a 
poporului nostru.

Ziarul înfățișează marile reali
zări obținute de România con
temporană în anii construcției 
socialiste, precum și partici
parea sa dinamică la viața in
ternațională. „Niciodată pînă în 
prezent — se menționează în 
acest sens — vecina noastră de 
la nord nu a jucat un rol atît 
de activ în viata mondială, nu 
a întreținut contacte politice și 
economice internaționale atît 
de largi, nu a participat atît de 
intens la schimbul universal de 
valori materiale și spirituale ca 
acum. Republica Socialistă 
România a obținut succese re
marcabile pe calea dezvoltării 
sale șocial-economice, in înfăp
tuirea hotărirîlor Congresului al 
XlII-lea al Partidului Comu
nist Român".

La 9 Mai — serie cotidianul 
„Rabotnicesko Delo" — poporul 
român sărbătorește cea de-a 
110-a aniversare a proclamării 
independenței de stat a țării. La 
acea dată, in 1877, în ovațiile 
furtunoase ale depiitaților Adu
nării Naționale, ministrul afa
cerilor externe declara că 
România rupe relațiile de vasa
litate cu Imperiul otoman și 
devine stat pe deplin indepen
dent.

Ziarul se referă la vîtejeștile 
fapte de arme ale militarilor 
români în lupta pențru eli
berarea Bulgariei. Aceaștă vic
torie a cimentat cu singe prie
tenia dintre popoarele român, 
rus și bulgar, care și-au unit 
forțele împotriva dușmanului 
comun...

Grivita este una din localită
țile din Bulgaria unde armatele 
române au luptat pentru elibe
rarea poporului bulgar. Acest 
nume este unul din simbolurile 
prieteniei dintre țările noastre 
vecine — menționează coti
dianul.

La rîndul său. ziarul „Ze- 
medelsko Zname" publică arti
colul intitulat „O zi memorabilă 
pentru români", în care se 
subliniază : „La Plevna. Grivița, 
Smîrdan și Oreahovo armata 
română a înscris pagini glorioa
se în istoria prieteniei noastre. 
Numele Plevnei, Griviței și 
Smîrdanului rămîn pentru tot
deauna în memoria celor două 
popoare frățești, român și bul
gar, ca un exemplu al luptei co
mune pentru cucerirea indepen
denței lor naționale. Astăzi noi 
aducem o adîncă cinstire memo
riei ostașilor români căzuți pe 
pămîntul bulgar".

Sub titlul „Un eveniment 
marcant în istoria poporului 
român", ziarul albanez „Bash- 
kimi“ publică un articol în 
care se relevă că proclamarea 
independenței de stat a Româ
niei a constituit o încununare 
a aspirațiilor și luptei îndelun
gate a poporului român.

între popoarele albanez și 
român — se arată în articol, — 
există relații vechi de prietenie. 
Poporul român a nutrit sen
timente de prietenie față de 
poporul albanez și a adăpostit 
un mare număr de emigranțî 
albanezi. în România au fost 
publicate cărți si ziare în limba 
ilbanezâ. care au adus o mare 
contribuție la dezvoltarea oon- 
științei naționale a poporului 
albanez, la educarea și cultura 
acestuia.

Cu prilejul celei de-a 110-a 
aniversări de la proclamarea in
dependenței naționale a Româ
niei. salutăm poporul român și 
ii dorim noi progrese în dez
voltarea țării. în același timp, 
ne exprimăm convingerea că 
relațiile vechi de prietenie care 
leagă popoarele noastre se vor 
consolida in continuare și se 
vor dezvolta în folosul și in
teresul celor două țări, se ara
tă în încheiere.

Revista italiană „Caserta Do
main" a dedicat țării noastre 
un număr special. Articole, în

soțite de fotografii, prezintă pe 
larg politica internă și exter
nă a partidului și statului nos
tru. istoria poporului român.

Pagini întregi sînt consacra
te operei și personalității to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
activității sale pe plan inter
național, consacrată neabătut 
înfăptuirii marilor idealuri aie 
poporului român, rezolvării, în 
interesul tuturor națiunilor lu
mii, a problemelor contempo
raneității. în articolul „Concep
ția României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu asupra dez
voltării într-o lume a păcii", 
însoțit de fotografia conducă
torului partidului și statu
lui nostru, se subliniază : 
Raportul dintre pace și dez
voltare se înscrie firesc printre 
temele majore ale lumii con
temporane. La acest raport se 
referă in mod special pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
subliniind că programele de 
dezvoltare economică și socială 
ale tuturor' statelor pot fi rea
lizate numai în condiții de pace, 
de reducere radicală a cheltu
ielilor militare.

încă din 1965, evidențiind mu
tațiile produse în lume în fa
voarea forțelor progresului șl 
păcii, precum și perioolul agra
vării situației economice a ță
rilor globului, președintele 
României insista pentru dez
voltarea raporturilor dintre sta
te pe baza respectării prin
cipiilor independentei și suve
ranității naționale, ale egalității 
în drepturi, neamestecului in 
treburile interne, avantajului 
reciproc, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța.

Desfășurînd o intensă acti
vitate teoretică și practică. 
Nicolae Ceaușescu subliniază 
necesitatea de a se acționa pen
tru promovarea unui nou tip 
de raporturi intre state, pen
tru îmbunătățirea sistemului de 
funcționare a mecanismelor e- 
conomice internaționale, a ca
drului juridic instituțional al 
economiei mondiale. în con
cepția președintelui Nioolae 
Ceaușescu, definirea căii de

cială, care 6ă-șî asume respon
sabilități directe în apărarea 
păcii. La propunerea președinte
lui Nicolae Ceaușescu, după 
consultarea întregului popor, cu 
ocazia referendumului din 23 
noiembrie 1986. România a tre
cut in mod unilateral la redu
cerea cu cinci la sută a ar
mamentelor. efectivelor și chel
tuielilor militare, in speranța 
că inițiativa sa va fi urmată 
și de către alte state. România 
a primit cu viu interes și a 
salutat declarațiile lui Mihail 
Gorbaciov privind propunerile 
sovietice de a încheia cu S.U.A. 
un tratat pentru eliminarea 
completă a rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa, 
independent de negocierile in 
domeniul armelor strategice sau 
al celor spațiale. România, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
s-au pronunțat intotdeauna pen
tru o soluționare, pe etape, a 
problemei armamentelor nu
cleare. Ea apreciază și conside
ră propunerile sovietice in a- 
ceastă direcție ca un factor 
foarte important, care va des
chide calea definitivării unui 
acord in acest domeniu.

Numărul special, consacrat în 
întregime țării noastre de către 
revista ..Caserta Domani". cu 
prilejul zilei de 9 Mai. mai cu
prinde articole evidențiind la
tinitatea limbii și a poporalul 
român, semnificația actului is
toric de la 23 August 1944 pen
tru dezvoltarea ulterioară a 
României și însemnătatea zilei 
de 9 Mai 1945. care a marcat 
înfringerea fascismului în Eu
ropa. Sînt publicate fotografii 
ce înfățișează aspecte din dez
voltarea economico-soeială a 
patriei noastre, vestigii ale ci
vilizației daco-romane descope
rite în România.

Ziarul „Nodon Sinmun", or
gan al C.C. al Partidului Mun
cii din Coreea, publică un 
amplu articol în care se arată 
că întreaga istorie a poporului 
român este dominată de lupta 
sa pentru realizarea unității 
naționale, apărarea integrității 
teritoriale și a independentei.

Ample articole și comentarii m presa de peste 
hotare consacrate țârii noastre

dezvoltare eoonomico-socialâ a 
unei țări reprezintă o opțiu
ne fundamentală. Președintele 
României a evidențiat în per
manență adevărul potrivit că- 
ruia dinamica progresului este 
dependentă de această opțiune.

Desigur că paleta politicii ex
terne românești este amplă, se 
arată în articol. Din România 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
pornesc importante inițiative și 
idei valoroase, cu răspunsuri 
și soluții originale la marile 
probleme ale epocii noastre — 
între care subdezvoltarea, deze
chilibrele economice și tehno
logice, datoria externă, coope
rarea economică, științifică și 
culturală.

Conform concepției președin
telui Nicolae Ceaușescu, pro
blema fundamentală a epocii 
noastre este apărarea dreptului 
oamenilor la viață și la dezvol
tare liberă. în concepția pre
ședintelui României, forma cea 
mai eficient;? pentru apărarea 
acestui drept tundamental o 
constituie asigurarea unei păci 
trainice și durabile.

Punind accentul pe identita
tea dintre gindire și acțiune 
practică, pe concordanța dintre 
vorbă și faptă — ca un as
pect definitoriu al politicii in
terne și externe a României so
cialiste —. revista italiană evi
dențiază : Președintele Nicolae 
Ceaușescu a consolidat inde
pendența și suveranitatea țării, 
a promovat dezvoltarea echi
librată a forțelor de producție 
în toate județele țării, a ac
ționat continuu pentru perfec
ționarea democrației, pentru a- 
sigurarea de drepturi și respon
sabilități egale pentru toți ce
tățenii țării, fără nici o discri
minare. A conduce împreună 
cu poporul și pentru popor nu 
este numai o teză teoretică, ci 
și un adevăr care are profunde 
rădăcini în viața economico-so- 
cială a României. -

în gîndirea președintelui 
Nicolae Ceaușescu — se arată 
în continuare — este relevat 
raportul dialectic dintre politi
ca internă și politica externă 
în viața unei societăți și a unei 
țări. Pe plan intern, președin
tele României promovează dez
voltarea și construcția continuă. 
Programele de dezvoltare eco- 
nomico-socială în cincinalul 
1986—1990 și în perspectivă pină 
în anul 2000. inspirate de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
sînt fundamentale. în aceste 
condiții, președintele Ceaușescu 
se pronunță cu fermitate pentru 
încetarea cursei înarmărilor. în 
special a celei nucleare, de pe 
Pămînt și din Cosmos, pentru 
dezarmare. Concepția privind 
politica externă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu pune in evi
dență adevărul că problemele 
grave ale lumii contemporane 
nu pot fi rezolvate numai de 
un grup restrins de state. De 
aceea, el consideră, ca o necesi
tate obiectivă și logică unirea 
eforturilor tuturor țărilor lumii, 
indiferent de orinduirea lor so

pentru a putea să trăiască și să 
muncească in pace. După ce 
evocă procesul istoric care a 
condus la marele act al procla
mării independenței de stat, la 
9 Mat 1877, articolul se referă 
la profundele transformări în
registrate de România in anii 
construcției socialiste, subli
niind : Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, 
desfășurat în iulie 1965, a de
venit piatra- de hotar care a 
marcat trecerea la epoca cea 
mai bogată din istoria acestui 
popor, inaugurată prin alegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în fruntea partidului.

Relevind marile prefaceri în
registrate în țara noastră ta ul
timele două decenii, articolul 
arată că „România, cîndva o 
țară preponderent agrară, cu 
Industrie puțin dezvoltată șl o 
agricultură înapoiată, s-a trans
format. astăzi, intr-un stat ln- 
dustrial-agrar. cu o industrie 
puternică și modernă, dotată cu 
tehnologii avansate, cu o agri
cultură socialistă în continuă 
dezvoltare. cu învățămintul, 
știința și cultura ta permanentă 
înflorire".

După ce Ilustrează aceste a- 
devăruri cu cifre statistice ce 
reflectă progresele înregistrate 
în domeniile industriei, agri
culturii, creșterii venitului na
țional și nivelului de trai 
al oamenilor muncii. în ar
ticol se arată : „Poporul român 
militează activ pentru traduce
rea în viață a hotărîrilor Con
gresului al XlII-lea al Parti
dului Comunist Român privind 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intarea spre comunism.

Toate succesele dobîndite de 
România socialistă — evidenția
ză ootidianul — constituie rodul 
conducerii juste de către Parti
dul Comunist Rorpân, în frunte 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
al entuziasmului revoluționar și 
activității creatoare a poporului 
acestei țări, strîns unit în jurul 
partidului său".

Evocind relațiile de prietenie 
șî colaborare dintre România și 
R.P.D. Coreeană, la dezvoltarea 
cărora un rol determinant îl au 
frecventele întîlniri și convor
biri dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir 
Sen, ziarul subliniază, în în
cheiere : „Cu prilejul celei de-a 
ÎÎO-a aniversări a cuceririi in
dependenței de stat, poporul co
reean adresează poporului ro
mân călduroase felicitări, îm
preună cu sincere urări de noi 
succese în activitatea sa viitoa
re".

Sub titlul „O aniversare pli
nă de semnificații" ziarul ma
rocan „Al Bayane" publică un 
articol, ilustrat cu o fotografie 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
președintele Republicii Socia
liste România.

După evocarea semnificației 
zilei de 9 Mai ziarul relevă im
portanța istorică a celui de-al 
IX-lea Congres al Partidului 
Comunist Român care a ales în 
fruntea partidului pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

De cînd la conducerea parti
dului și statului se află Nicolae 
Ceaușescu. eminentă personali
tate politică și patriot înflăcă
rat, — se arată in articol. — 
poporul român a repurtat mari 
succese în toate domeniile — al 
economiei, științei, culturii, vie
ții sociale, in dezvoltarea gene
rală a României.

..în cadrul complex al politi
cii de pace și colaborare a 
României, sub conducerea Par
tidului Comunist Român, a se
cretarului său general. Nicolae 
Ceaușescu. solidaritatea, prie
tenia si colaborarea cu țările a- 
rabe ocupă un loc de seamă. 
Partidul Comunist Român pri
vește cu multă simpâtie lupta 
popoarelor arabe pentru liber
tate. independență națională, 
pentru înlăturarea regimurilor 
coloniale, pentru dezvoltarea lor 
independentă, manifestind. in 
mod permanent, in toate îm
prejurările, solidaritate față de 
acestea^ precum și un sprijin 
activ", scrie ziarul.

Cotidianul marocan ' „L’Opi- 
nion". intr-un amplu articol con
sacrat aceleiași aniversări, sub
liniază că este vorba de ..eveni
mente majore, de jaloane lumi
noase. de glorie si mindrie ne 
calea luptei poporului român 
pentru apărarea ființei sale na
ționale. pentru independentă și 
inflorirea patrie".

În articol se arată că ..moște
nind de la strămoșii săi, ca tră- 
săturs definitorie s conștiinței 
sale, setea de libertate si voin
ța de a fi el însuși, singur stă- 
pin pe viața și destinul său. po
porul român și-a făurit, ce-a 
lungul timpului, destinul, ocu
pi nd ta zilele noastre un loc de 
cinste. stimat si respectat ta 
concertul națiunilor.

Succesele remarcabile ale po
porului român din anii edifi
cării societății socialiste au 
schimbat din temelii înfățișa
rea tării, au lnfrumusetat-o si 
imbogătit-o prin ample construc
ții in orașe și sate — de fabrici 
și uzine, de unități agricole mo
derne. de numeroase instituții 
moderne de știință și cultură.

Pe plan extern. România adu
ce o contribuție remarcabilă la 
soluționarea marilor probleme 
ale contemporaneității, acțio
nează neobosit pentru instaura
rea unui climat de destindere, 
pace și colaborare intre toate 
popoarele lumii".

Un alt ziar marocan — .-Al 
Alam*, sub titlul „A 116-a ani
versare a independenței de stat 
a României". înfățișează dru
mul de luptă ai poporului ro- 
man. de—a luxura, seco^eior. per.— 
tru apărarea ființei sale națio
nale. pentru libertate si inde
pendență. insistind asupra stră
lucitelor înfăptuiri din anii so
cialismului. mai ales in perioa
da inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului.

„în acestealecenii de elan cre
ator — subliniază publicația — 
România a cunoscut o dezvol
tare rapidă, de mari proporții, 
ta toate domeniile. Prin expe
riența muncii lor creatoare pe 
pămîntul patriei, românii au 
dovedit ce poate realiza un po
por liber, intr-o țară liberă, a- 
tunci cînd construiește pentru 
el însuși, pentru binele comun 
al tuturor fiilor săi".

„Al Alam" evidențiază rolul 
hotăritor al întîlnirilor ce au 
avut loc între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și regele Hassan al 
II-lea al Marocului pentru dez
voltarea relațiilor româno-ma- 
rocane. exprimîndu-și satisfac
ția față de cursul continuu as
cendent al acestora și deplina 
încredere în dezvoltarea și în
tărirea lor pe mai departe.

Cotidianul algerian „El Mou- 
djahid", organ al Frontului de 
Eliberare Națională, într-un ar
ticol consacrat celei de-a 110-a 
aniversări a independenței de 
stat a României, ilustrat cu o 
fotografie după tabloul lui Ni
colae Grigorescu „Atacul de la 
Smirdan", subliniază continui
tatea, timp de secole, a ideii de 
independență la români, lupta 
poporului nostru pentru neatir- 
nare și unitate, pentru edifica
rea unui stat modern.

Sînt evocate momente de re
ferință' din istoria țării — Uni
rea Principatelor Române, pro
clamarea independenței în 1877, 
lupta antifascistă și antiimpe- 
rialistă. Istoria României de 
după cel de-al doilea război 
mondial este prezentată ca su
biect de mîndrie pentru gene
rațiile viitoare, subliniindu-se 
rolul activ, important pe care 
România îl are pe scena inter
națională.

Ziarul mexican „Excelsior" a 
publicat, pe două pagini, trei 
articole, însoțite de fotografii, 
evocind momente de referință 
din istoria poporului român.

Sub titlul „Lupta seculară a 
poporului român pentru liber
tate și definirea identității sale 
naționale s-a împlinit acum 110 
ani", se menționează că „româ
nii. constituindu-se într-un po
por unit, și-au păstrat de-a lun
gul tiibpului continuitatea vieții 
lor materiale, etnico-lingvistice 
și culturale în același teritoriu 
strămoșesc al Daciei. în pofida 
tuturor vicisitudinilor pe care 
au trebuit să le înfrunte".

încă de la primele atestări 
documentare, de acum 2 500 ani, 
— se arată în articol — istoria 
consemnează lupta eroică a po
porului român de apărare îm
potriva marilor imperii expan
sioniste, care încercau să ane
xeze teritorii românești. De la 
Burebista, Decebal. Basarab, 
Ioan de Hunedoara. Vlad Țepeș, 
Mihai Viteazu. Alexandru loan 
Cuza, și pină in zilele noastre, 
istoria națională a României 
prezintă un neîntrerupt și glo
rios efort general pentru apă
rarea și consolidarea indepen
denței și libertății.

(Agerpres)

BEIJING II (Agerpres) — 
într-o declarație. făcută, la Bei
jing, secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a subliniat importanta intensi
ficării eforturilor generale în
dreptate spre pace și dezarmare
— relatează agenția China 
Nouă. Manifestările din 1986 — 
Anul Internațional al Păcii — 
au oferit posibilitatea întregii 
comunități internaționale să-și 
manifeste dorința de pace. Dar
— a spus Cuellar — pentru a 
se atinge acest scop este nevoie 
ca toate țările să acționeze 
ferm, în conformitate cu prin
cipiile înscrise în Carta O.N.U., 
deoarece, într-o lume din ce în 
ce mai interdependentă, nu mai 
este posibil pentru nici o țară 
să-și urmărească numai pro
priile interese prin intermediul 
unor acțiuni unilaterale sau bi
laterale.

într-o lume alcătuită din sta
te suverane, cooperarea multi
laterală nu mai este o soluție 
printre altele, ci un mod de ac
țiune— a afirmat el —, adău
gind că, pentru extinderea cola
borării in toate sferele de in
teres uman — îndeosebi in ce 
privește pacea și dezarmarea —, 
O.N.U reprezintă cel mai im
portant mecanism politic exis
tent.

BONN 11 (Agerpres) — Un 
grup de militanți pentru pace 
și dezarmare au blocat, pentru 
citeva ore. căile de 
baza S.U.A. 
Mutlangen 
unde sint 
nucleare 
medie de -
Apoi, in fața bazei a avuț loc 
o demonstrație de protest împo
triva cursei înarmărilor, pentru 
reducerea radicală a arsenalelor 
militare, tn primul rind a celor 
nucleare, relatează agenția 
TASS.

acces sore 
localitatea 
Germania, 

rache’ele 
cu rară

din 
din R.F. 
amplasate 
americane 
acțiune „Pershing-2".

BRUXELLES 11 (Agerpres) 
— în cadru] unei conferințe de 
presă ținute la Bruxelles, 
mul ministru al Belgiei, 
fried Martens, și-a 
speranța că un acord 
rachetele nucleare cu 
die de acțiune se va 
incâ înainte de sfirșitul acestui 
an. relatează agenția TASS. El 
s-a pronunțat, de asemenea, 
pentru încheierea cit mai grab
nică a unui acord pririnl ra
chetele operativ-tactiee.

pri- 
Wil- 

exprimat 
privind 

rază me- 
incheia

MADRID 11 (Agerpres). — La 
Cartagena a avut loc o mare 
demonstrație a militanților 
pentru pace și dezarmare, ini
țiată de Comitetul de coordo
nare a organizațiilor antirăz
boinice din Spania. Manifesta
ția s-a desfășurat sub lozincile 
„Afară cu bazele militare ame-

ricane din Spania !“. „Pentru o 
politică de neutralitate activă 
a țării !“. . a

ATENA 11 (Agerpres) — Mii 
de persoane au participat, du
minică, în Grecia, la un mara
ton al păcii, care s-a desfășurat 
pe tradiționala rută dintre loca
litatea Marathon și Atena — 
informează agenția A.D.N. A- 
jungind in fața bazei militare 
americane de la Nea Makri. 
participanții au plantat ua 
măslin — simbol al păcii — 
cerind eliminarea bazelor S.U.A. 
de pe teritoriul grecesc și, tot
odată, distrugerea tuturor ra
chetelor nucleare din Europa.

CANBERRA 11 (Agerpres). — 
Guvernul australian a lansat un 
apel Franței. rerindu-i să-și 
revizuiască politica față de ba
zinul Pacificului și sâ pună ca
păt experiențelor nucleare pe 
Atolul Mururoa. „Decalajul in
tre politica franceză, axată pe 
continuarea exploziilor nuclea
re in bazinul Pacificului, și as
pirațiile țărilor din regiune nu • 
încetează să crească și să se 
adincească", a evidențiat un 
purtător de euvint oficial al gu
vernului australian.

înoeptad din 1975 pină ta pre
zent. a precizat purtătonll de 
euvint, Franța a procedat la 
eiectuarea a 84 de teste nuclea
re pe Atolul Mururoa.

WASHINGTON 11 (Agerpres). 
— Mai multe organizații ob
ștești din S.U.A. au incepnt 
campania de pregătire a acțiu
nilor de la Washington in spri
jinul încetării experiențelor nu
cleare. Se prevede ca, in cadrul 
acestor acțiuni, la începutul lu
nii iunie să aibă loc o mare de
monstrație in fața Casei Albe și 
a sediului Congresului S.U.A. 
Printre inițiatorii manifestații
lor se află si organizațiile an
tirăzboinice „Medicii pentru 
răspundere socială" și „Cetă
țenii pentru o politică nucleară 
rezonabilă".

WASHINGTON M (Agerpres) 
— Mii de persoane au partici
pat la o demonstrație de pro
test organizată la poligonul de 
experiențe nucleare din statul 
american Nevada. Printre par- 
ticfpânți s-au numărat militanți 
ai păcii sosiți, din numeroase 
state ale federației americane, 
din Mexic și țări vest-europene. 
Principala cerere formulată 
această 
cetarea 
Potrivit 
strației 
persoane, cel mai mare număr 
de pină acum in timpul unei 
manifestații la un poligon de 
experiențe nucleare din S.U.A.

la 
demonstrație a fost lr>- 
experiențelor nucleare, 
organizatorilor demon- 
au fost arestate 850 de

Convorbm sovieto-bulgare
MOSCOVA 11 (Agerpres) — 

La Moscova a avut loc o între
vedere intre Mihail Gorbaciov. 
secretar general al C.C. ai 
P.C.U.S., și Todor Jivkov, se
cretar general al C.C. al P.C, 
Bulgar, președintele Consiliu
lui de Stat al R.P. Bulgaria, 
care a făcut o escală in capitala 
Uniunii Sovietice la întoarce
rea din vizita in R.P. Chineză,

transmite agenția TASS.
Mihail Gorbaciov și Todor 

Jivkov au reafirmat hriârirea 
U.R.S.S. și R.P. Bulgaria de a 
acționa activ pentru a se în
depărta pericolul nuclear, în
deosebi in Europa, pentru 
dezarmare și crearea unui sis
tem cuprinzător de securitate 
internațională, relatează agen
ția menționată.

VARȘOVIA:
încheierea lucrărilor Congresului Mișcării 

Patriotice de Renaștere Națională
VARȘOVIA 11 (Agerpres) — 

La Varșovia s-au incheiat lu
crările celui de-al II-lea Con
gres al Mișcării Patriotice de 
Renaștere Națională. în ultima 
zi a lucrărilor, relatează agen
ția P.A.P., au fost alese orga
nele de conducere ale organiza
ției. în funcția de președinte al 
Consiliului Național al M.P.R.N. 
• fost reales Jan Dobraczynski.

Congresul M.P.R.N. a adop
tat o declarație in care se afir
mă sprijinul deplin față de re
centele propuneri făcute de 
Wojciech Jaruzelski. prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.U.P., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.P. Polone, privind reducerea 
in Europa centrală a armamen
telor și adincirea încrederii prin 
diminuarea treptată a armelor 
nucleare și convenționale.

„Protejarea mediului înconjurător și dezvoltarea**
STOCKHOLM 11 (Agerpres). 

— în documentul adoptat la în
cheierea conferinței internațio
nale de la Saltsjoebaden (Sue
dia), care a avut ca temă „Pro
tejarea mediului înconjurător și 
dezvoltarea", se afirmă necesi
tatea unei conlucrări tot mai 
strînse între statele industriali
zate și țările în curs de dezvol
tare pentru accelerarea progre
sului economic global fără a 
afecta. însă, echilibrul ecologic 
al planetei.

Cei 250 de experți care au 
dezbătut timp de mai multe 
zile aceste probleme, 
niat că este necesară 
care !n structura 
acordate de țările 
celor în curs de dezvoltare ta 
așa fel Incit să se țină seama de 
prioritățile economice specifice 
ale acestora. fără Insă a se 
atenta la echilibrul natural prin 
tehnologii poluante.

au subli- 
o modifi- 
asistenței 

dezvoltate

PE SCURT
• DENG XIAOPING, pre

ședintele Comisiei Centrale Con
sultative a P.C. Chinez, a con
ferit. la Beijing, cu Javier Pe
rez de Cuellar, secretarul gene
ral al O.N.U., aflat într-o vizită 
oficială în China — anunță a- 
genția China Nouă. In cursul 
convorbirii. Deng Xiaoping a 
subliniat necesitatea creșterii 

' ....................... in-
de- 

stadiului de subdez-

rolului O.N.U. în direcția 
staurării păcii în lume și 
pășirii 
voltare.
• LA 

lucrările 
naționale a Partidului Comu 
nist din Norvegia, consacrată 
examinării unor probleme or
ganizatorice. Plenara a ales 
noua componență a conducerii 
centrale a partidului. în funcția 
de președinte 
vegia a fost 
Nilsen.

OSLO s-au desfășurat 
plenarei Conducerii

al P.C. din Nor- 
ales Kare Andr«

• N.A.S.A. 
rea unui grup 
care va efectua o nouă analiză 
detaliată și aprofundată a Pro
gramelor viitoare de zboruri cu 
navete spațiale, ca și de misiuni 
de cercetare lansate cu o sin
gură rachetă. Grupul va studia 
din nou cauzele și împrejurări
le accidentelor tragice ale na
vetei „Challenger", ca și defec
țiunile ce au dus la eșecurile 
lansărilor de rachete de tio 
„Atlas-Centaur", insistîndu-se

• anunțat 
special de

forma- 
studiu.

asupra întregului complex de 
luare a deciziilor.

JUportul grupului urmează a ' 
fi «Wmpletat pînă la 3 iulie anul 
acesta.

• STUDENȚII UNIVER
SITĂȚII YONSE DIN SEUL 
au participat la o amplă de
monstrație, ceri nd demo
cratizarea și demilitarizarea 
țării — relatează agenția 
A.C.T.C. După intervenția 
brutală a poliției — care a 
operat arestări — au fost în
registrate ciocniri violente, 
soldate cu răniți.

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII ISLANDA, Vigdig 
Finnbogatottir, l-a însărcinat pe 
președintele Partidului Progre
sist, Steingrimur Hermansson, 
să formeze un nou guvern pe 
baza rezultatelor alegerilor par
lamentare, desfășurate la finele 
lunii aprilie anul acesta. Pre
mierul desemnat urmează să 
înceapă consultările pentru un 
nou cabinet cu liderii partidelor 
politice islandeze.

• NAVA AUTOMATĂ de 
transport ,.Progress-29“, lansată 
pe o orbită circumterestră la 21 
aprilie 1987. și-a încetat misiu
nea lâ 11 mai. anunță agenția 
T.A.S.S.

ORIENTUL MIJLOCIU
• Situația din Liban • Turneul președintelui Comite- 

l tului Executiv al O.E.P. în țări din regiune • Luări de 
I poziție in legătură cu organizarea unei conferințe in

ternaționale de pace

BEIRUT 11 (Agerpres). — Ar
tileria forțelor militare ale Is
raelului a deschis din nou 
focul asupra localităților Hab
bush, Arab-Slim și Sudjut. a- 
flate în sudul Libanului. în 
apropiere de așa-numita „zonă 
de securitate", instituită de ocu- 
panții israelieni. După cum in
formează surse din Beirut,, ca 
urmare a focului 
izbucnit incendii, iar mai mulți 
civili au. fost răniți.

intens au

civili au. fost răniți. Practica 
efectuării zilnice de bombarda
mente de artilerie a determinat 
pe numeroși locuitori din sudul 
Libanului sâ-și abandoneze 
minele.

Pe de altă parte, trupele 
ocupație și unitățile Armatei 
hanului de Sud (A.L.S.). creată 
si finanțată de Israel, sint con
fruntate cu acțiunile viguroase 
ale combatanților din cadrul 
Frontului Patriotic de Rezis
tență. Astfel, recent, o unitate 
a forțelor A.L.S. a fost 
pe -șoseaua care face 
intre localitățile Aishe 
mouk.

că'

da
Li-

anihilată 
legătura 
și Djer-

— Geor-BONN II (Agerpres) 
ges Habache. secretarul general 
al. Frontului Popular pentru 
Eliberarea Palestinei — organi
zație membru al O.E.P. — -a 
salutat recentele hotărâri adop
tate in cadrul lucrărilor Consi
liului Național Palestinian des
fășurate la Alger. într-un in
terviu acordat revistei „Der 
Soiegel" — citat de agenția 
Kuna — el s-a pronunțat, de 
asemenea, pentru o conciliere 
la nivel arab. în legătură cu o 
conferință internațională de 
pace in Orientul Mijlociu, Geor-

ges Habache a arătat că nu este 
posibilă convocarea acesteia 
fără participarea Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei.

TEL AVIV 11 (Agerpres). — 
întrunit luni, în componență 
reștrînsă. guvernul israelian a 
arriinat adoptarea unei poziții 
oficiale legate de propunerea 
ministrului de externe. Shimon 
Peres, privind participarea Is
raelului la o conferință de pace 
în problema Orientului Mijlociu 
— informează agenția KUNA. 
Primul ministru în exercițiu, 
Yitzhak Shamir, se menține pe 
poziția de a respinge ideea unei 
astfel de conferințe la care să 
participe țara sa.

Cabinetul israelian urmează 
să se reunească din nou peste 
două zile, cind va relua dezba
terile în aceeași problemă.

RIAD 11 (Agerpres). — Rege
le Fahd al Arabiei Saudite s-ă 
inrilnit la Riad cu Yasser Ara
fat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, aflat în 
vizită în capitala saudită.

Vizita la Riad a președintelui 
Comitetului Executiv al O.E.P. 
se înscrie într-un turneu pe 
care acesta îl întreprinde în re
giune și care a avut ca etapă 
precedentă capitala R.A. Ye
men. în cadrul convorbirilor cu 
președintele R.A.Y., Aii Ab
dullah Saleh, au fost abordate 
eforturile întreprinse pe plan 
arab și international în direcția 
convocării unei Conferințe de 
pace in problema Orientului 
Mijlociu, informează agenția 
KiU.N.A.

Organizarea de alegeri legislative 

Marea Britanieanticipate în
LONDRA 11 (Agerpres) — 

Primul ministru al Marii Bri
tanii, Margaret Thataher, a a: 
nunțat luni dizolvarea parla
mentului și organizarea de ale
geri legislative anticipate la 11 
iunie. Actualul parlament iși va 
încheia activitatea la 18 mai. 
Alegătorii vor fi convocați Ia 
urne cu un an înaintea înche
ierii normale a legislaturii, in
formează agențiile E.F.E. și 
ANSA.

Observatorii de presă din 
Londra relevă că primul minis
tru mizează pe un ciștig de vo-

turi pentru conservatori in de
favoarea laburiștilor și a coali
ției între social-democrați și li
berali, considerînd că in pre
zent situația este favorabilă 
partidului său. care se va putea 
menține la conducere încă o le
gislatură. Pe de altă parte, ob
servatorii estimează că Parti
dul Conservator iși va axa cam
pania^ electorală pe problemele 
politicii în domeniul apărării, in 
timp ce laburiștii vor avea în 
centrul atenției situația în sec
torul social a Marii Britanii.

Alegerile legislativi lift Filipine
chemați la urne pentru a alege 1 
24 de senatori și 200 de deputați O1 
In parlament. Rezultatele defini
tive ale scrutinului urmează să 
fie cunoscute în zilele urmă
toare.

MANILA 11 (Agerpres). — Xn 
Filipine au avut loc luni alegeri 
legislative, primele organizate 
după adoptarea noii Constituții 
a țării — informează agenția 
E.F.E. Peste 26 milioane de ce
tățeni cu drept de vot au fost

AFRICA AUSTRALĂ
Recentele alegeri. desfășurate 

ta R.S.A. au stîrnit. vii reacții 
de protest in țările africane ve
cine. Presa din aceste -țări de
mască în paginile sale practi
cile discriminatorii promovate 
de autoritățile rasiste de la Pre
toria, între care și modul de 
desfășurare a scrutinului pentru 
cele 166 de locuri ale Parlamen
tului Bud-african. La Nairobi, 
ziarul „Kenya Times" eviden
țiază că aceste alegeri reprezin
tă o voită tentativă de elimina
re a democrației, o înșelare a 
opiniei publice. Cotidianul lan
sează, totodată, șefilor de stat 
africani apelul de a adopta un 
program comun de acțiune, la 
reuniunea la nivel irialt â O.U.A'.'. 
menit să intensifice sprijinul 
față de lupta populației africa
ne majoritate pentru' ' abolirea 
sistemului de apartheid — in
formează agenția China Nouă.

ALGER 11 (Agerpres) — Sub 
titlul „Ordinea terorii", ziarul 
algerian „Ei Moudjahid" se re
feră la ultimele „alegeri" pen
tru „parlamentul" din Africa de 
Sud, relevînd că Partidul Na
țional, la putere din 1948, se va 
folosi de așa-zisul succes ia 
scrutin pentru a accentua re
presiunea împotriva populației 
de culoare, majoritară, și a 
spori măsurile de intimidare la 
adresa opozanților albi față de 
politica segregaționistă. Regi
mul „președintelui" Botha va 
considera că are în continuare

La 23 aprilie. „Progress-29“ s-a 
cuplat cu complexul științific 
orbital „Mir", spre care a trans
portat diverse materiale si mult 
așteptata postă pentru cei doi 
membri ai echipajului — Iuri 
Romanenko și Aleksandr La- 
veikin.

Luni, nava automată de trans
port s-a desprins de complexul 
orbital. Apoi, la o comandă 
transmisă de centrul de urmări
re ai zborului, a intrat în func
țiune instalația motoare pentru 
a înscrie, nava pe o traiectorie 
de coborîre. Intrată în straturi
le dense ale atmosferei teres
tre „Progress-29“ și-a încetat 
existenta.

Cosmonauții Iuri Romanenko 
și Aleksandr Laveikin își con
tinuă activitatea la bordul com
plexului științific orbital „Mir".

• POTRIVIT UNUI COMU
NICAT al Centrului național a- 
merican de control al maladii- 

. lor, dat publicității, la Washing
ton,-în Statele Unite și-au pier
dut viața pînă în prezent 20 000 
de persoane bolnave de SIDA. 
Ultima victimă a acestei gravg 
maladii a fost Stewart McKin
ney, membru al Camerei Repre
zentanților a Congresului S.U.A;. 
care a decedat săptămîna tre
cută. El contractase această 
maladie ta 1979. In^urma unei 
transfuzii de singe.
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mandatul de a arunca In închi
soare copii șt ari tortura. în ul
timasăptămină, valul de violen
ța. 3 crescut in . R.S,A„ ca ur
mare â represiunii la care re
curg și mai furibund autorită
țile de la Pretoria. Universită
țile sint acum teatrul unor con
fruntări singeroase intre stu- 
denți, care se pronunță pentru 
lichidarea apartheidului, si po
liție. Dar teroarea și injustiția 
nu pot constitui mult timp o 
ordine durabilă, consideră „El 
Moudjahid".

Tineretul occidental 
puternic afectat de șomaj 
‘ VIENA 11 (Agerpres) —
în cursul anului trecut, în 
Austria numărul șomerilor 
a crescut cu peste 10 000 de 
persoane, ajungind la 170 000, 
ceea ce reprezintă 5,7 la sută 
din populația activă a țării, 
în ■ rindurile tineretului rata 
șomajului a ajuns la 7 la 
sută.

ROMA 11 (Agerpres) — 
Potrivit datelor oficiale, pu
blicate Ia Roma și citate de 
agenția TASS, în prezent in 
Italia există înregistrați 
2 803 000 șomeri, ceea ce re
prezintă 11.8 la sută din 
populația activă a țării. Nu
mărul cel mai mare de per
soane aflate în căutarea unui 
loc de muncă se înregis
trează în sudul țării, unde 
nivelul șomajului a atins 18 
la .sută. Peste 71 la sută 
dintre șomeri sînt tineri sub 
29 de ani.

Deschiderea procesului
intentat criminalului nazist

Klaus Barbie
PARIS 11 (Agerpres). — La^a 

Tribunalul din Lyon a început”, 
luni procesul intentat criminalu
lui de război Klaus Barbie, care, 
ca șef al filialei din acest oraș 
a Gestapoului, s-a făcut vino
vat de uciderea, torturarea sau 
deportarea în lagărele de con
centrare naziste a mii de oa
meni. Procesul urmează unei 
anchete de aproximativ 30 de 
luni. Barbie fiind acuzat de 
„crime împotriva umanității", 
care nu sint prescriptibile.

La sfîrșitul războiului, crimi
nalul nazist a reușit să-și 
procure documente false și a 
fugit în America de Sud, sus- 
trăgindu-se ispășirii unor pe
depse la care fusese condamnat 
in lipsă de mai multe tribunale 
franceze.

în aula tribunalului. Barbie a 
fost plasat pe banca acuzaților 
sub escortă polițienească, pro
tejat de un perete de stiriă 
incasabilă. în sală au avut = 
presa și televiziunea, taforuMMă 
agenția E.F.E.
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